

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.221

Lunes 24 de Octubre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Emocionante homenaje de la colonia española en Lisboa al Caudillo

Rompiendo toda regla protocolaria, más de dos mil españoles rodearon a S. E., haciéndole objeto de continuas y enardecidas aclamaciones

Franco ha sido nombrado comandante general del Ejército portugués

UNA MISA EN EL PALACIO DE QUELUZ

Lisboa, 23.—El Generalísimo Franco inició su segunda jornada en Lisboa oyendo misa en el palacio de Queluz, celebrada por el canónigo don Honorato Monteiro, que fué designado capellán familiar durante la permanencia del jefe del Estado español en Portugal. El Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Militar y Civil, ocupó un lugar en la antigua tribuna real. Asistieron también a la misa las personalidades que componen el séquito español y portugués del Generalísimo.

HOMENAJE DE LA COLONIA ESPAÑOLA AL CAUDILLO

Después de la misa se celebró en el mismo palacio el homenaje de la colonia española a su Caudillo. Cerca de dos mil españoles se congregaron en el Salón de Espejos. Figuraban entre ellos religiosas de la Santísima Eucaristía y de la Madre de Dios, del Instituto de Sordomudos de la Inmaculada Concepción de las Siervas de María y de la Sociedad de Beneficencia Española. Niños y niñas entregaron ramos de

Oliveira Salazar cenó anoche en la intimidad con el Caudillo

"ESTAMOS PASANDO EN PORTUGAL DIAS INOLVIDABLES"

flores al Caudillo, que vestía uniforme de capitán general del Ejército, con la laureada de San Fernando, mientras que los visitantes que llenaban por completo el salón gritaban «Franco, Franco, Franco» y «Arriba España!». Al saludar el Caudillo a los niños se produjeron escenas de verdadera emoción. Franco, visiblemente emocionado, besó a varias criaturas, y los españoles rompieron toda formación protocolaria y rodearon materialmente al Caudillo, lanzando vítores sin cesar. A la derecha del Generalísimo se encontraban el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el embajador de España, don Nicolás Franco, con uniforme de general de la Armada, así como los jefes de las Casas Militar y Civil y los oficiales portugueses a las órdenes del jefe del Estado español. Transcurrieron más de diez minutos entre vibrantes aclamaciones.

PALABRAS DE SU EXCELENCIA

Conseguido el silencio en el salón, el Caudillo de España pronunció las siguientes palabras:

«Españoles: Sólo unas palabras para saludar en vosotros a toda la colonia española en Portugal, sintiendo el que por su elevado número no pueda estrecharos a todos la mano al traerlos el saludo y el cariño de la madre Patria. (Se oyen entusiásticos vítores a España y a Franco, y los aplausos duran largo rato.)

De la película iniciada por el régimen de colaboración estrecha peninsular, sois vosotros el lazo permanente, el lazo estrecho, con la nación donde trabajáis. Tened esto en cuenta, porque no es la diplomacia oficial la que tiene que acercar los corazones, sino nuestro común sentir y nuestras acciones, la diplomacia del trabajador español, la diplomacia de todos cuantos fuera de la Patria viven en esta bella tierra de Portugal. (Gritos de vivas a Portugal y vivas a España, contestados con entusiasmo.) ¡Arriba España! ¡Viva España!»

Los vítores al Caudillo y las incesantes salvas de aplausos son inintermitentes hasta que da comienzo el desfile.—Efe.

ACLAMACIONES A FRANCO Y SALAZAR EN LA TORADA DE GALA

Lisboa, 23.—La torada de gala a la antigua usanza portuguesa en honor del Generalísimo Franco constituyó un gran espectáculo de la tradición taumagógica lusitana, representada por el bello toro eucastro y por los valientes «forçados». La plaza de toros de la capital presentaba un admirable aspecto, decorada con profusión de banderas españolas y colgaduras con las armas de las casas nobles portuguesas. Sujetos a las columnas, cestas con flores con los colores de la bandera española, y en las barreras, cintas de los mismos colores. En la tribuna presidencial, que ha sido reformada hasta quedar tal como era en tiempos de Carlos I, grandes colgaduras de terciopelo con los escudos de Portugal y España. Antes de empezar el desfile, el Generalísimo Franco y el doctor Salazar, con las señoras de Franco y Carmona, se asomaron a la tribuna. Una calorosa ovación se produjo en este instante, y los gritos de «Franco, Franco, Franco» y «Salazar, Salazar, Salazar», así como grandes ovaciones, que se repitieron cada vez que los seis rejoneadores brindaron al jefe del Estado español. En el entreacto, el Caudillo de España recibió en el palco a los caballistas, a los que saludó.

El desfile fué suntuoso. Previa autorización, solicitada por el «Neto», y precedida de charameleros y paños con trajes a la antigua usanza, con los colores de la ciudad —blanco y negro—, con las armas de Lisboa, salió la carroza dorada de don Juan V, reconstruida por el artista Leitao de Barros, que ha sido el organizador de la decoración de la plaza y de todo el espectáculo. En la carroza iban los seis rejoneadores, que después de dar una vuelta al ruedo bajaron para hacer la cortesía a caballo. Los yaballistas rejonearon seis toros de José Infante de Cámara, por el siguiente orden de antigüedad: Simão da Veiga, Joao Nuncio, José Casimiro, José Rosas Rodrigues, Francisco Mascarenhas y Manuel Conde. Todos fueron muy aplaudidos y dieron vueltas al ruedo, así como los típicos «forçados», que eran del grupo de aficionados de Santarem.

Su Excelencia el jefe del Estado español y el jefe del Gobierno portugués y las señoras de Franco y de Carmona, asistieron hasta el final del espectáculo, a pesar de las lluvias que cayeron. A la salida, la muchedumbre ovacionó entusiastamente al Generalísimo Franco, que marchó al palacio de Queluz.—Efe.

EL SEÑOR FERRO OFRECE UN BANQUETE EN HONOR DEL SEÑOR ORTIZ MUÑOZ Y PERIODISTAS ESPAÑOLES

Lisboa, 23.—Esta noche se ha celebrado una comida ofrecida por el secretario nacional de Información del Gobierno portugués, don Antonio Ferro, al subsecretario de Educación Popular de España, don Luis Ortiz Muñoz, y a los periodistas españoles que se encuentran en Lisboa con motivo de la visita del Generalísimo Franco. Después de la cena, los periodistas españoles asistieron al concierto de las bandas militares en la plaza del Comercio y a los fuegos artificiales en el Tajo. La ciudad presenta un animado aspecto. Todas las calles están profusamente iluminadas.—Efe.

PROGRAMA DE ACTOS

Lisboa, 23.—Programa para mañana: A las nueve de la mañana, el Generalísimo Franco y su comitiva partirán en automóvil del palacio nacional de Queluz con dirección a Mafra, donde visitarán la Escuela Práctica de Infantería, y asistirán a unos ejercicios militares con fuegos reales. A la una y cuarto, el jefe del Estado español y su comitiva, así como las entidades oficiales portuguesas almorzarán con la oficialidad de aquella Escuela. A las tres y media saldrán todos de Mafra para Cintra, donde visitarán el palacio nacional y parque y castillo, siguiendo después por Cascaes, Estoril, hasta Queluz. A las nueve y media habrá función de gala en el teatro nacional de San Carlos, con la colaboración de la Orquesta Sinfónica Nacional y el grupo de bailes portugueses Verde-Gaio.—Efe.

OLIVEIRA SALAZAR CENO ANOCHE CON EL CAUDILLO

Lisboa, 24 (1 t.).—El presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, cenó anoche en el palacio de Queluz con el Generalísimo Franco, jefe del Estado español. El encuentro de los dos estadistas tuvo carácter íntimo.—Efe.

RECEPCION EN HONOR DEL GENERALISIMO

Lisboa, 24 (1 t.).—En el palacio de la Rocha, sede de la Cruz Roja por-

tuguesa, se preparó una recepción, anoche, al Generalísimo Franco, personalidades de su séquito y otros invitados, para asistir desde allí a la quema de fuegos artificiales y a los ejercicios de proyectores del Tajo. A consecuencia de la lluvia sobre Lisboa, los pirotécnicos se vieron forzados a alterar el programa establecido en un principio. Además del Caudillo y de su esposa, se encontraban en el palacio de la Cruz Roja el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo con su esposa;

Solemne entrada en Oviedo del nuevo prelado

Oviedo, 23.—A mediodía hizo su entrada en esta capital el nuevo obispo de la diócesis, doctor don Francisco Javier Lauzurica y Torralba. La población se hallaba totalmente engalanada. Los gobernadores civil y militar, director general de la Guardia Civil y otras autoridades provinciales y locales se trasladaron a Mieres, donde el prelado había pernoctado, para acompañarle en su entrada en Oviedo. A la entrada de la ciudad aguardaban al nuevo obispo el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; alcalde, concejales, diputados provinciales, representaciones militares, civiles y eclesiásticas, congregaciones religiosas y una enorme multitud de público. El alcalde dió la bienvenida al doctor Lauzurica en nombre de la ciudad. Más tarde se formó la comitiva, que siguió hasta la iglesia de San Tirso, donde el prelado se revistió, y de aquí continuó hasta la catedral, donde el nuevo prelado besó la cruz de la Victoria y, seguidamente, se cantó la salve de Santa María, según antigua costumbre en la llegada por primera vez de los prelados a sus diócesis. Después de cantarse un solemne tedéum, el prelado dirigió la palabra a los diocesanos, a quienes saludó emocionado y les dió a continuación su bendición.—Cifra.

el ministro de Marina, almirante Regalado, con la suya, y el ministro del Interior portugués; embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco; embajador de Portugal en Madrid, profesor Carneiro Pacheco; director del «Diario de Notícias», doctor Augusto de Castro, ex ministro de París y otras personalidades. Los visitantes fueron recibidos por el general Fernando Pereira Coutinho y doña María Emilia Noronha Campos, presidentes respectivos de la Cruz Roja y personal femenino auxiliar de la misma institución. El Caudillo se retiró a media noche.

FUEGOS ARTIFICIALES CON LEYENDAS DE FRATERNIDAD HISPANO-PORTUGUESAS

Lisboa, 24 (1 t.).—Los fuegos artificiales celebrados anoche terminaron con una leyenda en fuego que decía: «Viva Franco, Sea bienvenido.» La segunda parte terminó con fuego cuya leyenda decía: «Viva Carmona, Viva Salazar.» Terminó a las dos y media de la madrugada con la siguiente leyenda: «Viva Portugal, Viva España.» Los buques de guerra lucían guirnalda con banderas españolas. Sesenta y cinco reflectores de defensa antiaérea hicieron ejercicios durante todo este tiempo, alternando con los fuegos artificiales.—Efe.

EL CAUDILLO SE MUESTRA MUY AGRADECIDO

Lisboa, 24 (1 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, concedió una pequeña entrevista a un redactor del «Diario da Manhã» durante una de las ceremonias en honor del jefe del Estado español. El señor Martín Artajo, después de elogiar a Lisboa como ciudad y poner de relieve que el entusiasmo de su pueblo le emocionó rotundamente, dijo: «El Caudillo está muy agradecido a todos los portugueses por la insuperable recepción que le ha sido hecha. Su Excelencia siente, como yo, que seguí también la rua Augusta, Rocio y avenida de la Libertad en el coche que precedía al jefe del Estado, que el calor de las ovaciones brotaba del pecho del pueblo. Lo que más nos impresionó fué el tono sincero y sentido de las aclamaciones. Lo mismo podemos decir con respecto al entusiasmo durante la corrida de toros. Pasamos días inolvidables».

El ministro aludió también de manera particular a la recepción en la cámara municipal de Lisboa, y puso de relieve, una vez más, que el presidente de ésta asentó de manera emocionante la nota sentimental de la perenne amistad entre los dos pueblos. El ministro agradeció por mediación del «Diario da Manhã» el esfuerzo de todas las personas que habían contribuido para crear el ambiente afectuoso de su país por la visita del Generalísimo Franco a Portugal, y no olvidó en ella al «Diario da Manhã» que se ha esforzado para conseguir una mejor comprensión entre los dos países.—Efe.

EXTRAÑO INCENDIO EN UN HOTEL DE NUEVA DELHI

Nueva Delhi, 23.—En un hotel de esta capital, construido de cemento y habitado por una familia hindú, se consumen sin llama, pero con humo, los tejidos: trajes, cortinas, sábanas, manteles, sin que haya podido averiguarse la causa del fenómeno, al que los moradores, corriendo de una habitación a otra, no son capaces de poner término. Un sacerdote brahminico, llamado para expulsar a los «espíritus del fuego», ha resultado ineficaz. Se hallan congregadas ante la fantástica morada unas dos mil personas.—Efe.

EL CAUDILLO, COMANDANTE GENERAL DEL EJERCITO LUSO

La Prensa pone de relieve los méritos militares de Franco

Lisboa, 23. (De la redacción especial de la agencia Efe).—El jefe del Estado español, Generalísimo Franco, ha sido nombrado general del Ejército portugués, con la jerarquía y honores militares de comandante general del Ejército lusitano. El decreto-ley correspondiente aparece firmado por todos los ministros del Gobierno portugués, y en su preámbulo se destacan los excepcionales méritos militares que concurren en la persona del Caudillo.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE LISBOA

Lisboa, 23.—La Prensa lisboeta de este día concede especial relieve al decreto-ley que, firmado por todos los ministros, concede al jefe del Estado español la investidura de general del Cuerpo de Generales del Ejército portugués. El artículo segundo de este decreto-ley hace constar que el Generalísimo Franco tendrá jerarquía y honores militares de comandante general del Ejército portugués y podrá usar los distintivos del correspondiente grado jerárquico. En el preámbulo se pone de relieve

los singulares méritos militares que concurren en la persona del Generalísimo de los Ejércitos españoles de Tierra, Mar y Aire, don Francisco Franco Bahamonde, y se funda la disposición en el deseo de solemnizar la visita a Portugal del jefe del Estado español con un acto que consagre los lazos de camaradería entre los dos Ejércitos y la amistad entre las dos naciones.

Los periódicos publican también en lugar destacado la noticia divulgada por la Agencia Efe de que el jefe del Estado portugués fué asimismo honrado con la investidura de teniente general del Ejército español. Igualmente destacan el telegrama de la misma Agencia Efe con la noticia de la concesión de la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica a las esposas de los jefes de Estado de España y Portugal. Los diarios de la mañana publican las fotografías del embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, y del de Portugal en Madrid, profesor Carneiro Pacheco, y subrayan que en el éxito de la visita del Generalísimo a Portugal tienen notable participación estos dos ilustres diplomáticos.

En honor de los ministros españoles de Asuntos Exteriores y de Marina

Un acto en el Palacio Nacional de Cintra

Lisboa, 23.—Ofrecido por los ministros de Negocios Extranjeros y de Marina del Gobierno portugués, a sus colegas españoles, se celebró hoy en el palacio nacional de Cintra un acto de homenaje, en el cual tomaron parte varias personalidades españolas y portuguesas civiles y militares. Presidió el banquete, celebrado en el salón de los Cisnes, el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal, profesor Caeiro da Mata, que se sentó a su derecha a la señora de Martín Artajo, al almirante Regalado, esposa del ministro de Cancellería de Abren, y a la izquierda a la señora de Regalado, esposa del ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo; a la señora de América Tomás, esposa del ministro de Marina. La otra cabecera estaba formada por el ministro de Marina portugués, que tenía a su derecha a doña Isabel Pascual de Posada, esposa del embajador de España, y a la izquierda a la señora de Carneiro Pacheco, esposa del embajador portugués en Madrid. Asistieron 60 invitados, entre los cuales figuraban el ministro del Interior de

GRAVE SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Mayer se niega a formar Gobierno

Ha sido encargado George Bidault

París (urgente), 23.—René Mayer ha renunciado a formar Gobierno y ha presentado su dimisión al Presidente Auriol. Eduardo Herriot, encargado por el Presidente Auriol de mediar entre radicales y socialistas para que llegasen a un acuerdo que permitiese a René Mayer formar Gobierno, ha fracasado en el propósito, se afirma en los pasillos de la Asamblea Nacional.—Efe.

COMIENZA en BARCELONA el CONGRESO INTERNACIONAL de QUIMICA INDUSTRIAL

Barcelona, 23.—Han comenzado los actos del XVII Congreso Internacional de Química Industrial con una brillante recepción ofrecida por el Comité ejecutivo a los congresistas nacionales y extranjeros y a sus familias. La afluencia de congresistas ha sido hoy considerable, pues figuran inscritos más de un millar de casi todos los países de Europa occidental, y según el Comité, se encuentran en Barcelona, entre españoles y extranjeros, más de 700 de ellos, esperándose a los restantes en los próximos días. Mañana, a las once, será solemnemente inaugurado el Congreso, en el salón de Ciento del Ayuntamiento.—Cifra.

Bidault, encargado

París, 23.—El ex ministro de Asuntos Exteriores, George Bidault, ha aceptado el encargo de formar Gobierno, según anuncia la agencia Reuter. Bidault ha celebrado ya consultas con el presidente de la Asamblea, Eduard Herriot, y Gaston Monnerville, en un intento para resolver la crisis, que dura ya dieciocho días. Efe.

Peligroso momento político para Francia

París, 23.—El sucesivo fracaso de Moch y de Mayer al querer formar Gobierno, después de investidos por la Asamblea Nacional con el mandato al efecto, sitúa a Francia en un peligroso momento político y cunde aquí el rumor de que lo que pretenda ahora el Presidente de la República es formar un Gabinete «de seguridad nacional y disolución del Parlamento», bajo la jefatura del presidente de la Asamblea y ex presidente del Consejo, Eduard Herriot, con la tarea de preparar elecciones para muy pronto. El jefe de la fracción parlamentaria radical, Delcos, declaró hoy que la situación es muy grave.

Información Local

El Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra celebra la festividad de su Patrono

Acto religioso en la Santa Iglesia Catedral

Esta mañana, a las once, con la solemnidad de años anteriores, el benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra ha celebrado, con un acto religioso en la Santa Iglesia Catedral, la festividad de su Patrono el Arcángel San Rafael.

Asistieron a esta ceremonia todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, comisiones civiles y militares y diversas comisiones y representaciones, que ocuparon los lugares

de costumbre en la capilla mayor. En la vía sacra se situaron los caballeros mutilados de guerra y el resto del templo era ocupado por numerosos fieles que se sumaron devotamente a la ceremonia.

Se ofició el santo sacrificio de la misa y durante la misma se interpretaron al órgano diversas composiciones religiosas. El altar mayor lucía la iluminación de los días festivos.

Enlace Roquero-López Cano

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid, contraerán el sábado matrimonio la señorita María Luisa López Cano con el doctor en Medicina don Juan Mariano Roquero. El altar mayor estaba magníficamente adornado y aparecía materialmente cubierto de flores blancas. A los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn, los novios entraron en el templo. María Luisa López Cano estaba bellísima con sus galas nupciales, realizando su gentil figura con precioso traje de raso-duquesa y tocaba su cabeza con largo velo de tul ilusión. Le daba el brazo su padre y padrino de boda, el teniente coronel de Artillería don Francisco López Varela. Detrás iba el novio, ofreciendo el brazo a su hermana política y madrina, señora

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.
Funciones.—Julían de la Torre Santillana, de 22 años; Eusebio Santos García, de 75 años; Pedro de Frutos Tapia, de tres meses; Antonia Barruz Casado, de seis días.
Matrimonios.—Jacinto Maricalva González, con María de los Angeles Redondo Lozano; Gonzalo Torrego Cañas, con Avelia Martínez Asenjo; Juan Hernández Sanz con Florencia García Marinas; Vicente Sigüenza Contreras con Quintina Pérez Rubio.

LA FIESTA DE SAN FRUTOS EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Después de la misa de pontifical el prelado dará la bendición papal a los fieles

Con motivo de la fiesta de San Frutos, Patrono de Segovia, se han celebrado esta tarde solemnemente vespersas en nuestro primer templo a las que, según tradición, ha asistido el Ayuntamiento bajo mazas.
Mañana, en el templo catedralicio, desde las seis y media, se rezarán misas y, a las diez, comenzará el coro.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 43.

POLLAS

punto poner, vendo. Gallinas primera puesta. Vacunadas, razas Leghorn y Rodhe. Granja Avícola. Cataluña, 110, Zaragoza.

Perfumería VELASCO,

Vendedor oficial Kodak, Inofinal, Agfa y Zeiss Ikon. Trabajos de Laboratorio Fotográfico.

Géneros de punto a medida **El Tirón**

SESION ORDINARIA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

La Corporación aprobó el Plan de Conservación de Caminos Vecinales subvencionados por el Estado

Bajo la presidencia de don Pablo Triño Caro, presidente accidental por estar desempeñando el cargo de gobernador interino el titular, ilustrísimo señor don Luis Cereceda Delgado, y con la asistencia de los señores diputados provinciales don Justo Fernando Vázquez Crespo, don Gaudencio Gómez Mateo, don Mariano Fernández de Mesa y León y don Juan Carretero Vera, el secretario de la excelentísima Diputación don Luis Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla y el interventor de fondos provinciales don Domingo Ibarro Pastor, ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación provincial, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Disposiciones oficiales

La Corporación provincial queda enterada del decreto-ley y rectificación del mismo, de la Jefatura del Estado, de 17 de Agosto de 1949, por el que se declaran exentas del impuesto de pagos al Estado las anualidades que por intereses y amortizaciones satisfacen las Corporaciones locales al Banco de Crédito local de España, por préstamos concedidos con anterioridad a la ley de 16 de Junio de 1942.

Igualmente queda enterada del decreto del ministerio de Hacienda de 17 de Agosto de 1949, por el que se regulan las liquidaciones por la tarifa primera de utilidades, sobre los ingresos por el Servicio Recaudatorio.

Asimismo queda enterada del decreto del ministerio del Trabajo, por el que se mejoran las prestaciones de los subsidios de viudedad y orfandad.

Beneficencia provincial

Se acordó autorizar el ingreso en el Manicomio provincial de varios enfermos mentales, para su tratamiento y observación, previo el oportuno expediente.

Se concedieron subsidios de lactancia a varios solicitantes pobres de la provincia, para atender a la crianza de sus hijos.

Contabilidad provincial

Se aprobaron las cuentas y facturas de abastecedores a la Diputación y sus establecimientos correspondientes al pasado mes de Septiembre.

Mociones

La Corporación provincial acordó adherirse a la moción formulada por el diputado representante del partido de Yeste (Albacete), solicitando se disponga por los organismos competentes que los precios de tasa en maderas se fijen sobre la elaborada, desapareciendo los tipos máximos en las subastas que los Ayuntamientos y Diputaciones celebren para los productos en pie y sin preferencia alguna de unos industriales a otros.

Vías y Obras provinciales

Se acordó aprobar los estudios efectuados por la Sección de Vías y Obras provinciales para reparación y mejora de las carreteras provinciales «de Arroyo de Cuellar a Chaño, de Fuentesclayo a Jemuño, de Píñillos de Polendos a Sanchidrián, de La Salceda a Senlúveda, de San Ildefonso a Peñafiel, de Coca a Nava de la Asunción y de Coca a Santuste de San Juan Bautista», y que se vayan desarrollando a medida que las disponibilidades económicas de la Diputación lo permitan.

Se acordó prestar su aprobación al Plan de Conservación de los Caminos Vecinales subvencionados por el Estado, para el próximo año de 1950 por una longitud total de 632.333,71 kilómetros y un presupuesto de pesetas 6.231.664,93, y que el mismo sea remitido a informe del ilustrísimo señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia.

Se acordó aprobar las cuentas de los gastos certificados durante el pasado mes de Septiembre, en la construcción de caminos locales pertenecientes al Puro Obrero, las cuales ascienden a la cantidad de 300.141,65 pesetas, y que se remita al Banco de Crédito local de España la correspondiente certificación de solicitud de fondos.

LA FESTIVIDAD DE SAN FRUTOS EN EL CENTRO SEGOVIANO DE MADRID

El próximo martes, día 25, la colonia de Segovia en Madrid, celebrará la festividad del Patrón de Segovia, San Frutos, con una misa en la iglesia de Santiago (plaza de Santiago), a las ocho y media de la mañana.

LA FESTIVIDAD DE SAN CRISPIN, PATRONO DEL RAMO DE ZAPATERIA

Delegación de Trabajo.—La Dirección General de Trabajo ha resultado que el día 25, festividad de San Crispín, Patrono del ramo de zapatería, sea declarada fiesta abonable y no recuperable para los establecimientos mercantiles de zapatería; pero coincidiendo dicho día, en esta capital, con la festividad de San Frutos, que tiene el carácter de fiesta no recuperable en esta ciudad, sólo será aplicable a los pueblos de la provincia.

SUCESOS

Niño lesionado por una caída

En el día de ayer y como consecuencia de una caída casual en la vía pública, ha sido asistido en la Casa de Socorro, de una herida incisa situada en la región superciliar izquierda, el niño de diez años de edad, Antonio Pablo Blanco, que reside en Doctor Velasco, 5.

Lesionada casual

También fué curada en el mismo centro benéfico, de una herida situada en el dedo pulgar de la mano izquierda, con arrancamiento del pulpejo, que se originó de forma casual, la joven de diecinueve años de edad, Amalia Marugán.

Herido con los vidrios de una botella

Igualmente fué asistido por el mismo personal, el joven Antonio Sanz, de veintiséis años de edad, de varias erosiones situadas en el antebrazo izquierdo y de una pequeña herida en el dedo meñique del mismo lado, que se produjo al cortarse con los vidrios de una botella.

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,2 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 2 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 16°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,9 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 11°.

EL TIRON San Francisco, 10
Medias seda natural
RACES.—Varede, 10

CAMISERIA EL TIRON

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptar. Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS

GASA amarilla, calle real, plaza Jesuitas. Gratificaré Marqués del Arco, 40.

PAQUETE, conteniendo tres mantas y ropa usada, trayecto Campo de San Pedro Segovia. Se ruega devolución Ayuntamiento de Carbonero el Mayor, donde gratificarán.

SE OFRECE temporero, para Extremadura, sabiendo la obligación. Esteban Morales, Peñuelas, número 3, Segovia.

CLASES y traducciones de Francés, Inglés e Italiano. Informes en Oficina de Turismo.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta para sacerdote solo. En San Cristóbal de Cuellar, el párroco. Infútil sin buenos informes.

TRABAJO
PASTOR de confianza, se necesita. Eduardo Agudo, Valseca.

LABORATORIO importante de Andalucía con quince especialidades farmacéuticas a la venta y otras en tramitación, desea representante activo y bien relacionado entre los señores médicos y farmacéuticos. Absoluta reserva. Indicar referencias y pretensiones. Escribir «Laboratorio». «Alas». Velázquez, 3. Sevilla.

MAESTRO afilador-aserrador se necesita. Dirigirse, Pedro de Miguel, Fábrica de Resinas, Cabeuela.

NECESITAMOS agentes importante adelante para la ganadería. Apartado 118. Barcelona.

SE OFRECE temporero, para Extremadura, sabiendo la obligación. Esteban Morales, Peñuelas, número 3, Segovia.

SACOS, costales, sacas; compra venta, reparación. Mario, José Zorrilla, 6.

HILOS para embutidos, cuerdas para empaquetar, cordelería en general, Casa Cabrero, Juan Bravo, 66, teléfono 70.

VENDO cuatro máquinas aserrar «Guillet», con derecho industrial, cuatro motores eléctricos y accesorios, báscula hierro, para camión y carro seis mil kilos. Manuel Gutiérrez Cantalejo.

CEBÁDILLA de tenca, véndese. Finca «Perella». Tratar con encargado (Villacastín).

SE VENDEN 1.500 kilogramos de calabaza amarilla fibra. Andrés Higuera, Mata de Quintanar.

LOTE colmenas movilizadas, vende baratas, muy pobladas y llenas de miel. Condiciones inmejorables. De Frutos, Casla.

FABRICA de teja, ladrillo y cal, con dos hornos y máquina, véndese. Jesús Sanz, Fuentesauco (Segovia).

MAQUINA de cinta, de 0,90, con carro, motor, turé, motor acoplado, véndese. Barrihuelo, 6, carpintería.

PELETERIA Germana. Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

CAMIONETA 1.500 kilogramos, ruedas nuevas. David Huerta. La Velilla.

MOTORES Somme gasolina, 3 HP. Pídalos en los buenos almacenes. Constructores Somme, Apartado 22. Bilbao.

COMPRO retama y romera seca. Calleji Vegas. Camino Nuevo, Segovia.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Inventa Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

VENDO 25 reses lanaras de vida. Frumentillo Gil, Brieva.

VACA holandesa del tercero, buen tamaño, recién parida, se vende. Luis Moreno, Fuentesclayo.

VACA lucia, cumplida tercero, véndese. Lucía Aragoneses, Abades.

CERDOS castrados, buena raza, véndense. Judería Nueva, 16, bajo.

NOVILLOS sementales, raza holandesa, y cerdos varias edades, véndense. Granja Punca, Valdeprados.

EXTRAVIDA yegua pequeña, silla, pelo castaño. Abonará gastos, Florián Domínguez, Navas de Oro.

VENDO 80 reses lanaras, todas edades. Ceferino Requero, Santo Domingo de Piñón.

POLLITAS Leghorn, comenzando puesta. Granja avícola Pradillo, Molinos, 9. Segovia.

PASTOS

PASTOS, vacas y ovejas, se arriendan hasta 30 Junio; pastos superiores, abundantes, en buenas dehesas Toledo y Cáceres. Informes, Madrid, teléf. 223813.

Nueva Hermandad Católica de la parroquia de Santo Tomás

Ayer quedó inaugurada la de ferroviarios de la capital y la provincia

Asistieron a la misa solemne el prelado y las primeras autoridades

Ayer, a las diez de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás, abarrotada de fieles, se verificó solemnemente la inauguración de la Hermandad Católica de Ferroviarios de Segovia y su provincia, en cuya organización ha puesto un cariño especial y celo ejemplar, el virtuoso párroco don Julián Canto Borreguero.

Con tan feliz motivo hubo una misa cantada por el coro de jóvenes de Acción Católica de la parroquia, dirigido por la distinguida y piadosa señora doña Vicenta Melero de Cuesta. El excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor Llorente Federico, ocupó su trono al lado del Evangelio, acompañado por el muy ilustre señor don Fernando Resines, canónigo de la Santa Iglesia Catedral. En el presbiterio se situaron el diputado provincial, don Juan Carretero Vera, que ostentaba la representación del presidente de la misma y del señor gobernador civil; el alcalde, don César Zubiaur, el comandante secretario del Gobierno Militar, en representación del señor gobernador militar; representaciones de la Federación Nacional de Hermandades Ferroviarias Católicas y de las Hermandades de Madrid y Medina del Campo, con sus respectivas banderas, y alto personal de la estación de Segovia.

Ofició en la misa el presbítero don Juan José Montalvo, asistido por los sacerdotes don Victoriano Barroso y don José Yuste. El párroco de Santo Tomás y consiliario de la Hermandad Católica Ferroviaria de Segovia, don Julián Canto, pronunció una elocuentísima plática, dirigida especialmente a los ferroviarios, a quienes exhortó a ser verdaderos apóstoles de Cristo en la Renfe y a dar ejemplo de su fe, de su religiosidad y de laboriosidad en la empresa.

En cumplimiento del artículo 3.º del actual, después de una misa en la capilla del Instituto sufragio de los alumnos y alumnos fallecidos, a las once y media mañana, esta Asociación celebró Junta general ordinaria de asociación en dicho Centro de enseñanza arreglo al siguiente

Orden del día
1.º Acta de la Junta general anterior.
2.º Balance al 30 de Septiembre próximo pasado.
3.º Renovación estatutaria Junta Directiva.

NOTA.—A las dos de la tarde expresado día, tendrá lugar la asamblea anual de la Asociación, a la se invita a todos los ex alumnos y alumnos fallecidos a dicho día, a darán ser recogidas en los calles de capital, Castilla y La Mancha, rogándose encarecidamente que comparezcan antes del mediodía del próximo día, 28 del actual.

Segovia, 22 de Octubre de 1950.

La Junta Directiva

NO SE DEVUELVEN LOS GINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SIN LOS NO SOLICITADOS

PARA LA MUJER, PARA EL HOGAR.

ALFA

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

ALFA

Salones de exposición y venta: **CASA SOLERA** = Corpus 8. Tº 466 RACES Velarde 10

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Regina Roldán Pérez

Viuda de Centeno

Congregante del Apostolado de la Oración y Protectora de la Doctrina Cristiana

Que falleció en Turégano el día 23 de Octubre de 1949

a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Plácido (párroco arcipreste de Turégano) y doña María Centeno Roldán; hermanos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo señor obispo de la diócesis y varios preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA JORNADA DE LIGA EN I Y II DIVISION El torneo liguero en el cuarto grupo de la III Division

Victorias del Sevilla en el Metropolitano y del R. Madrid en Málaga El Valladolid empató en San Sebastián y el Celta venció rotundamente al Tarragona

La gran sorpresa de la jornada la produjo esa victoria del Sevilla en el Metropolitano, primera que consiguió en la Liga al cabo de los ocho partidos jugados. El triunfo sevillano sitúa al Atlético madrileño en posición desventajosa para alcanzar el

puesto que se podía esperar del formidable conjunto del jugador rojiblanco, posición que no mejorará con la reincorporación del meta Domingo y los defensas Riera y Aparicio, si la delantera no cumple su misión de marcar goles. Que ayer, a

esto más que nada se debió el descalabro del equipo atlético, ya que las líneas defensivas estuvieron firmes con los sustitutos de los referidos titulares ausentes ayer del césped del Metropolitano.

Mal paso el dado por el once madrileño y muy bueno el del Sevilla, al que esta victoria le hará recobrar una moral de la que tan necesitado estaba un equipo que ayer probó en Madrid no ser peor que otros mejor situados en la clasificación.

En La Rosaleda—que registró un lleno imponente—el Real Madrid, con moral muy distinta a la del Atlético, jugó un gran partido, propio de su categoría, a no dudar superior a la de Málaga, que no pudo hacer más que conseguir el empate a uno a los dos minutos del segundo tiempo. Después se impuso el juego del equipo madrileño y, consecuencia lógica de este dominio, fueron los dos tantos de Olmedo y Pabíño, el de éste en flojo rechace del meta malagueño López, en el formidable trallazo de Cabrera. Y con su legítima victoria, el Madrid conquistó el primer puesto de la clasificación, que perdió el Atlético de Bilbao, después de un partido que tuvo una primera parte favorable al cuadro vasco, premiada con el gol de Zarra. Pero, el Español jugó un formidable segundo tiempo y el marcador tomó un cariz españolista, no pudiendo los bilbaínos evitar la avalancha catalana que se tradujo en los cuatro goles que encajó Lezama, el segundo por Hernández al ejecutar el penalty con que fué castigada una mano de Celaya, el tercero por Segarra y el cuarto del debutante Mas, que por cierto tuvo un brillante debut en el equipo vencedor.

El Barcelona—que a pesar de no llegar a Buenavista bien clasificado, llenó a reborar este estadio—obtuvo una justa victoria frente al Oviedo, que este año no acaba de recuperarse. Y bien puede hacerlo pronto, pues de lo contrario, su posición se agravaría aún más de lo que ahora está, con serlo tanto.

En Atocha el Valladolid causó excelente impresión—la información de San Sebastián manifiesta ser el mejor equipo de los que desfilaron esta temporada por aquel campo—y logró el tercero de los empates con que figura en la tabla este equipo castellano, al que ya se le concede esa beligerancia propia de los clubs con los que hay que contar a la hora de hacer cálculos sobre los candidatos para los primeros puestos.

Y es preciso hacer constar que lo normal y justo debió haber sido el triunfo del Valladolid, puesto que el empate sobrevino al finalizar el par-

XII RELOJ REVUE automatic



Pida prospecto y lista relojerías de venta a: SUMINISTROS REVUE (Sólo al por mayor) APARTADO, 892 MADRID

tido y precisamente a causa de un un penalty. Pero si a esto se debió que los vallisoletanos no se trajeran a casa los dos puntos, su clasificación resulta en verdad brillante con esos tres puntos positivos que tiene en su haber.

Como nota destacable de la jornada, tenemos también la estrepitosa derrota del Tarragona en Baladón—en Las Cortes ya sufrió otra igual—ante un Celta cuya delantera tuvo magnífica tarde, por lo que también este equipo gallego se nos presenta de nuevo como otro de los favoritos del grupo.

FUTBOL MODESTO EN EL PEÑASCAL

El A. Castellana venció al Diario Pueblo por 6-1

En la tarde de ayer se jugó en el Peñascal el partido anunciado entre el equipo segoviano A. Castellana y el once madrileño Diario Pueblo, que en todo momento probó ser poco equipo para el conjunto local. De este once lo mejor fué su línea delantera, a cargo de la cual corrieron las mejores jugadas de la tarde, no muchas en verdad pero sí las suficientes para entretener a los aficionados que subieron al campo. Las restantes líneas del Castellana tendrán que ser reforzadas si quiere tenerlas a tono con la del ataque.

El cuadro madrileño resultó uno de los muchos que hay en cualquiera barriada de la capital de España. Y por esto, aunque los locales no hicieron nada extraordinario, se llegó al final con el tanteo señalado de seis a uno.

BALONCESTO LOCAL

Los equipos del Frente de Juventudes jugaron ayer en su campo un partido de entrenamiento

Próximo a celebrarse el Campeonato en el que tomará parte el equipo reserva del Imperio F. de Juventudes—los primeros partidos se juegan el día 30—para poner a punto a los muchachos que formarán en dicho equipo ayer por la mañana tuvieron un partido de entrenamiento en su campo de la plaza del Conde Cheste los titulares y reservas del Imperio que terminó con la victoria de los primeros por 46-42.

Hubo momentos de juego movido y vistoso y por lo que ayer se vió de esperar que se vuelva a los tiempos aquellos en los que el cinco segoviano alternaba muy lucidamente con los mejores de la península. Que ya es buen tanteo el que alcanzaron los que sumaron menos puntos jugando como jugaron frente de ellos Serrano, Calleja, Aurelio y otros más de los titulares del primitivo Imperio.

Mañana, a las doce, se repetirá el partido que tan del agrado del público resultó.

RESULTADOS

Rayo, 5; Valdepeñas, 1. Talavera, 5; Tomelloso, 2. Cieza, 2; Naval, 2. Orihuela, 2; San Javier, 0. Avila, 7; Villena, 3. Toledo, 3; Manchego, 2. Eldense, 2; Conquense, 0. Imperial, 2; Alcalá, 2. Alicante, 4; Guadalajara, 4.

Dos resultados de la jornada de ayer en este grupo nos llaman poderosamente la atención. Estos resultados son los empates habidos en los campos del Imperial y del Alicante,

La Liga en los grupos de la III Division

Madrid, 24.—En los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga, celebrados ayer, se registraron los siguientes resultados:

Grupo primero.—Lemos, 4; Barreda, 3; Palencia, 4; Langreano, 1. Naval, 4; Berbé, 1. A. Zamora, 3; Pontevedra, 0. Rayo, 0; Ponferrada, 4. Leonesa, 3; Avilés, 1. Arsenal, 1; Caudal, 1; Juvenil, 2; Juvencia, 0. C. Popular, 4; Santiago, 1.

Grupo segundo.—Indauchu, 4; Mirandés, 4. Calatayud, 1; A. Zaragoza, 1. Calahorra, 1; Logroñés, 1. Huesca, 4; Arenas de Guecho, 1. Burgos, 0; Arenas Zaragoza, 0. Alavés, 0; Izarra, 1. Guecho, 7; Tudelano, 1. Maestranza, 3; Real Unión, 1. Escoriaza, 2; Sestao, 4.

Grupo tercero.—Tortosa, 8; Sueca, 2. Reus, 2; Tarrasa, 2. Segarra, 1; San Andrés, 2. Granollers, 3; Constancia, 1. Mataró, 5; Acero, 1. Játiva, 3; Catarroja, 1. Manacor, 2; Igualada, 1. San Martín, 3; A. Baleares, 2. Sans, 3; Júpiter, 1.

Grupo quinto.—Maghreb, 3; Melilla, 4. Ilturgi, 2; Badajoz, 1. Almería, 0; Cádiz, 1. Eléc. Mecánicas, 1; Algeciras, 1. Huelva, 3; Jerez, 0. San Fernando, 2; Cacereno, 1. Betis, 3; Ceuta, 0. Larache, 2; Jaén, 0. Emeritense, 7; España, 1.

pues en ninguno de los dos esperábamos que se diera la igualdad en el marcador. Y no lo esperábamos porque, a pesar de las sorpresas del fútbol, parecía mucho que al Imperial de los cuatro positivos—éste era su saldo antes del partido comentado—y fuera a empatarle un Alcalá que tenía dos negativos. E igual nos ocurría con los otros, pues difícil era que al Alicante de los dos positivos le arrebatara un punto quien, como el Guadalajara figuraba en la clasificación con cuatro de los temidos—repetidos—negativos.

Mas el curso de la competición nos va diciendo que el Alcalá camino lleva de recuperar los puntos que perdió en los primeros partidos del torneo —la prueba de ayer es elocuente a más no poder—y algo parecido sucede con el otro, pues se ve que la delantera del Guadalajara va de bien a mejor en cada jornada que transcurre.

Normales los triunfos de los equipos vencedores en sus campos, merced a que nos detengamos en el del Avila, ya que, a pesar de los tres tantos del Villena, nuestros vecinos han conseguido una notable mejoría en el cociente de goles a favor y en contra que en esta fecha está ya en completo equilibrio.

| CLASIFICACION | | | | | | | | | | |
|-------------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| Toledo | 8 | 6 | 1 | 1 | 30 | 20 | 13 | | | |
| Imperial | 8 | 5 | 1 | 2 | 36 | 21 | 11 | | | |
| San Javier | 8 | 5 | 1 | 2 | 16 | 12 | 11 | | | |
| Talavera | 8 | 5 | 1 | 2 | 25 | 21 | 11 | | | |
| Rayo | 8 | 5 | 0 | 3 | 16 | 13 | 10 | | | |
| Orihuela | 8 | 5 | 0 | 3 | 18 | 25 | 10 | | | |
| Alicante | 8 | 4 | 1 | 3 | 20 | 19 | 8 | | | |
| Tomelloso | 8 | 4 | 1 | 3 | 12 | 14 | 9 | | | |
| Eldense | 8 | 4 | 0 | 4 | 25 | 15 | 8 | | | |
| Naval | 8 | 3 | 2 | 3 | 22 | 15 | 8 | | | |
| Cieza | 8 | 3 | 2 | 3 | 18 | 18 | 8 | | | |
| Villena | 8 | 2 | 4 | 2 | 18 | 19 | 8 | | | |
| Manchego | 8 | 4 | 0 | 4 | 14 | 13 | 8 | | | |
| Alcalá | 8 | 2 | 3 | 3 | 22 | 21 | 7 | | | |
| Avila | 8 | 3 | 0 | 5 | 18 | 18 | 6 | | | |
| Guadalajara | 8 | 2 | 1 | 5 | 24 | 27 | 5 | | | |
| Valdepeñas | 8 | 1 | 0 | 7 | 11 | 36 | 2 | | | |
| Conquense | 8 | 0 | 1 | 7 | 8 | 18 | 1 | | | |

El Real Santander venció en Torrelavega y el Girona empató en el campo del Erandio

El partido de Torrelavega, que congregó un considerable número de montañeses de toda la provincia en la villa santanderina—varios trenes especiales y numerosos vehículos de todas clases afluyeron durante toda la mañana transportando ingentes masas de aficionados—se resolvió a favor del Santander por el tanteo mínimo. Con ello el Club de la bella ciudad del Cantábrico se anotó otros dos puntos positivos, con los que se distanció en tres de su inmediato seguidor, el Gijón, que en la misma jornada no pudo sacar tajada de Badalona, en donde los asturianos sufrieron la primera derrota de la temporada.

Quebró ayer la racha de los empates que venía teniendo el Torrelave-

ga y así, de no ocurrir algo verdaderamente extraordinario, al Santander puede considerársele uno de los dos clasificados en este primer grupo de la Segunda División. El otro, con sus cinco puntos positivos, camino lleva de serlo el Gijón, ya que el Ferrol, Sabadell y Zaragoza, sólo tienen uno.

Por abajo la tabla no ha experimentado sensible variación, a no ser por lo que al Erandio se refiere, que con el punto que se le llevó el Girona ha quedado igualado en negativos—a tres—con el Arosa y Baracaldo. Del Numancia seguimos esperando a que haga en sus salidas de Sorria algo que le sea de provecho. De lo contrario, irremisiblemente retornará a la III División.

EL GRANADA Y EL HERCULES TRIUNFARON FUERA DE LA PENINSULA

Las victorias en campos forasteros se las apuntaron ayer el Granada y el Hércules, frente a dos equipos, Atlético de Tetuán y Mallorca, que hasta esta fecha estaban imbatidos en sus terrenos de juego. De ahí que hayamos de considerar estos triunfos de andaluces y levantinos como muy estimables, máxime al haberse producido a pesar de los refuerzos llevados a los onces vencidos—los isleños ficharon recientemente al buen defensa que fué del Madrid, Corona—y con los que esperaban resultados muy distintos a los de ayer los Clubs marroquí y mallorquín.

Con sus victorias el Granada se ha destacado de los restantes de grupo en positivos—los de Los Carmenes tienen cuatro, dos el Albacete, uno el Murcia y otro el Elche—y el Hércu-

les ha conseguido borrar en la tabla los dos negativos de su debe, precisamente los que perdió en Bardín jugando frente al Granada. Este triunfo del Hércules y el anterior en su campo con el Salamanca por 6-0, hace pensar si por fin habrá entrado este equipo en la senda que lleva lejos.

En los demás campos, victorias de los conjuntos locales, más o menos holgadas algunas, como las del Linense y Salamanca, pero caseras como las otras más apretadas que consiguió el Mestalla y Elche.

Aquí, como se comprueba repasando la clasificación, la lucha es bastante más reñida que en el otro grupo y de resultados de esas cortas distancias en la puntuación en cada jornada los puestos sufren sensible variación.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado 66. ZAMORA

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Real Sociedad, 1; Valladolid, 1. Oviedo, 0; Barcelona, 2. Valencia, 3; Coruña, 0. At. de Madrid, 0; Sevilla, 1. Málaga, 1; Real Madrid, 3. Celta, 10; Tarragona, 1. Español, 4; At. de Bilbao, 1.

| CLASIFICACION | | | | | | | | | | |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| R. Madrid.. | 8 | 5 | 2 | 1 | 26 | 14 | 12 | | | |
| At. Bilbao.. | 8 | 6 | 0 | 2 | 19 | 14 | 12 | | | |
| Celta | 8 | 5 | 0 | 3 | 23 | 14 | 10 | | | |
| Coruña | 8 | 4 | 2 | 2 | 14 | 10 | 10 | | | |
| Valladolid .. | 7 | 3 | 3 | 1 | 17 | 10 | 9 | | | |
| Barcelona .. | 8 | 4 | 1 | 3 | 25 | 15 | 9 | | | |
| Valencia | 8 | 3 | 2 | 3 | 19 | 15 | 8 | | | |
| Español | 8 | 3 | 2 | 3 | 20 | 21 | 8 | | | |
| Tarragona .. | 8 | 3 | 2 | 3 | 15 | 31 | 8 | | | |
| At. Madrid.. | 7 | 3 | 0 | 4 | 15 | 13 | 6 | | | |
| R. Sociedad.. | 8 | 1 | 3 | 4 | 11 | 15 | 5 | | | |
| Málaga | 8 | 1 | 2 | 5 | 14 | 21 | 4 | | | |
| Sevilla | 8 | 1 | 2 | 5 | 12 | 23 | 4 | | | |
| Oviedo | 8 | 1 | 2 | 5 | 9 | 20 | 4 | | | |

2.ª División (1.º Grupo)

Baracaldo, 2; Lucense, 1. Erandio, 1; Girona, 1. Lérida, 3; Arosa, 0. Zaragoza, 6; Ferrol, 3. Torrelavega, 0; Santander, 1. Orensana, 2; Numancia, 0. Badalona, 2; Gijón, 1. Sabadell, 8; Osasuna, 1.

| CLASIFICACION | | | | | | | | | | |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| Santander .. | 8 | 8 | 0 | 0 | 24 | 7 | 16 | | | |
| Gijón | 8 | 6 | 1 | 1 | 25 | 10 | 13 | | | |
| Lucense | 8 | 5 | 0 | 3 | 16 | 8 | 10 | | | |
| Sabadell | 8 | 4 | 1 | 3 | 32 | 14 | 9 | | | |
| Ferrol | 8 | 4 | 1 | 3 | 20 | 18 | 9 | | | |
| Zaragoza .. | 8 | 4 | 1 | 3 | 20 | 21 | 9 | | | |
| Lérida | 8 | 4 | 0 | 4 | 16 | 14 | 8 | | | |
| Orensana .. | 8 | 3 | 2 | 3 | 12 | 12 | 8 | | | |
| Osasuna | 8 | 3 | 1 | 4 | 20 | 21 | 7 | | | |
| Girona | 8 | 3 | 1 | 4 | 16 | 18 | 7 | | | |
| Torrelavega .. | 8 | 1 | 5 | 2 | 12 | 14 | 7 | | | |
| Badalona .. | 8 | 3 | 0 | 5 | 11 | 21 | 6 | | | |
| Baracaldo .. | 8 | 2 | 1 | 5 | 10 | 17 | 5 | | | |
| Arosa | 8 | 2 | 1 | 5 | 11 | 26 | 5 | | | |
| Erandio | 8 | 2 | 1 | 5 | 8 | 24 | 5 | | | |
| Numancia .. | 8 | 1 | 1 | 6 | 9 | 16 | 3 | | | |

2.ª División (2.º Grupo)

At. Tetuán, 0; Granada, 2. Salamanca, 4; Castellón, 1. Mallorca, 0; Hércules, 1. Mestalla, 1; Murcia, 0. Albacete, 3; Córdoba, 0. Linense, 4; Levante, 0. Cartagena, 4; Alcoyano, 1. Elche, 1; Plus Ultra, 0.

| CLASIFICACION | | | | | | | | | | |
|----------------|----|----|----|----|----|----|----|--|--|--|
| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. | | | |
| Granada | 8 | 6 | 0 | 2 | 24 | 10 | 12 | | | |
| Albacete | 8 | 4 | 2 | 2 | 14 | 9 | 10 | | | |
| Murcia | 8 | 4 | 1 | 3 | 17 | 10 | 9 | | | |
| At. Tetuán.. | 8 | 4 | 1 | 3 | 15 | 11 | 9 | | | |
| Elche | 8 | 4 | 1 | 3 | 13 | 12 | 9 | | | |
| Hércules | 8 | 4 | 0 | 4 | 18 | 14 | 8 | | | |
| Alcoyano | 8 | 4 | 0 | 4 | 20 | 16 | 8 | | | |
| P. Ultra | 8 | 4 | 0 | 4 | 20 | 19 | 8 | | | |
| Mestalla | 8 | 3 | 2 | 3 | 13 | 16 | 8 | | | |
| Salamanca .. | 8 | 4 | 0 | 4 | 19 | 28 | 8 | | | |
| Córdoba | 8 | 3 | 1 | 4 | 12 | 16 | 7 | | | |
| Mallorca | 8 | 3 | 0 | 5 | 21 | 19 | 6 | | | |
| Cartagena .. | 6 | 3 | 0 | 3 | 10 | 11 | 6 | | | |
| Linense | 7 | 2 | 2 | 3 | 9 | 10 | 6 | | | |
| Levante | 8 | 1 | 3 | 4 | 11 | 25 | 5 | | | |
| Castellón .. | 7 | 2 | 1 | 4 | 7 | 18 | 5 | | | |

SASTRERIA
BLAS CARPINTERO
Juan Bravo, 21

RACES—Velarde, 10

GABARDINAS
A MEDIDA
Abrigos Trajes

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves,
JUAN BRAVO, 2. TEL. 600
de 11 a 1 y de 3 a 5

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA
MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Alberto Madrigal Calderón
Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584
(Censura Sanitaria S. G. 73)

J. Useros Casas
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocólogo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6
San Martín, 1, Segovia. Tel. 669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Consulta los jueves
Daouz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104)

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

G. García
CIRUJANO-CALLISTA
Consulta diaria, de tres a cinco
CANTALEJO

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 83)

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA
ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-1 GUIPUZCOA

ANIS CASTELLANA

CON TAPON IRRELLENABLE

Luis Mata se las entendi6 en C6rdoba con cuatro toros

Martorell, Rafael Ortega y Litri cortaron orejas en Barcelona

Barcelona, 23.—Plaza Monumental. Novillada a beneficio de las viudas y hu6rfanos de los militares de la cuarta regi6n.
Dos novillos de Domecq, bravos, y seis toros de Samuel hermanos, poderosos y broncos.
Litri cort6 la oreja del primero y di6 la vuelta al ruedo en el segundo.
Antonio Caro di6 la vuelta en su primer enemigo y fu6 ovacionado en el otro.
Martorell oy6 una ovaci6n en uno y cort6 las orejas del otro.
Rafael Ortega cort6 una oreja de su primero y fu6 ovacionado en el que cerr6 plaza.

En C6rdoba

C6rdoba, 23.—Corrida patrocinada por el Montepi6 del Cuerpo General de Policia, con cuatro toros de Soto.
Luis Mata, 6nico espada, estuvo muy valiente en el primero, al que mat6 de media estocada y un descabello al segundo intento, y cort6 una oreja. Al segundo lo mulete6 brevemente y lo despach6 de un pinchazo y media estocada, que se aplaudieron. Por el estilo vino a estar en el tercero, al que mat6 de un pinchazo y una estocada, por lo que oy6 palmas. Y en el cuarto hizo una faena de alio, para dos medias estocadas. Tambi6n fu6 aplaudido.
En el primer toro se di6 el caso singular de que, una vez arrastrado por las mulillas, al llegar al desolladero se levant6 y tuvo que ser definitivamente apuntillado.

NOVILLADAS

En Sevilla

Sevilla, 23.—Novillos de Arturo S6nchez, buenos el primero y sexto y defectuosos los restantes.
Carmona cort6 las orejas del primero y fu6 ovacionado en el cuarto.
Ord6niz, ovaci6n en el segundo y vuelta al ruedo en el quinto.
Oscar Mart6niz, aplausos en sus dos enemigos.

En Alc6zar de San Juan

Alc6zar de San Juan, 23.—Novillos de Isabel Rosa Gonz6lez, dif6ciles el primero, cuarto y sexto.
Aparicio, ovacionado en el primero y vuelta al ruedo en el cuarto.
Galera, oreja en el segundo y ovacionado en el quinto.
D6maso G6mez, oreja en el tercero y eficaz en el sexto.
Un festival en Ceheg6n
Ceheg6n, 23.—A beneficio del As6-

TEMAS PECUARIOS

Influencia de la trashumaci6n de la lana

No soy t6cnico ni estoy en posesi6n de t6tulo acad6mico alguno por el que este escrito pueda considerarse como informe y menos todav6a como lecci6n. Es, simplemente, una exposici6n de mis observaciones a trav6s de muchos a6os de ganadero, bastantes de lanero y algunos de fabricante.

Este a modo de exordio, quiero que se tenga en cuenta para ulteriores art6culos que pudiese publicarse.

Es frecuente entre ganaderos y laneros, que no encuentran otros fundamentos de m6s base para ensalzar unos y despreciar otros, las cualidades de las lanas, oir este razonamiento:

Ganaderos: «Mi lana es muy fina. ¡Si es trashumante!»

Laneros: «Tu lana es m6s basta que la de fulano; ¡no ves que la de 6l es trashumante?»

Pues, se6ores: en la 6nica caracter6stica de la fibra que no influye nada la trashumaci6n, es en la finura. Y si bien es verdad que una gran parte de las lanas trashumantes est6n consideradas como las mejores y m6s finas de Espa6a, no lo son por el mero hecho de trashumar. Es una raza especial muy cuidada y seleccionada por los ganaderos a costa de muchos a6os y de no pocos sacrificios.

Una ganader6a churra, si no se la cambia de sementales, seguir6 siendo churra toda la vida, aunque trashume, y, por el contrario, una ganader6a merina fina de origen trashumante y que se deja estante, si se sigue seleccionando escrupulosamente y no se la cruza con otra clase de ganado, ser6 tan fina de fibra como cuando trashumaba, a los 20 y a los 40 a6os de no salir de un t6rmino municipal.

La trashumaci6n puede influir en el rendimiento, especialmente si (como pasa en esta regi6n) el ganado ha de permanecer muchas noches encerrado en cijas, y si cuando duerme al aire libre lo hace en tierras labrant6as y aradas de poco tiempo. Pero si (como acontece en las regiones de Castilla la Nueva, Extremadura y Andaluc6a) duerme casi siempre al aire libre y adem6s la mayor parte sobre terreno de pradera, tampoco la trashumaci6n influye en el rendimiento; incluso hay lanas estantes de mayor rendimiento que las trashumantes; especialmente que las que efect6an la trashumaci6n antes de esquilarse. No hay que perder de vista

que en el rendimiento es factor important6simo el origen o raza del ganado. Tambi6n puede influir la trashumaci6n en el color m6s blanco despu6s de lavado, puesto que si los ganados establecidos no tienen camias en abundancia, con el or6n y sirle se empapa una gran parte del vell6n, adquiriendo un color tostado, como si se hubiese quemado, que es imposible quitar en el lavaje.

La longitud de la fibra—despu6s de la raza—es el factor m6s importante de la trashumaci6n, pues no debemos olvidar que el ambiente, la temperatura, el clima, en una palabra, ejercen una acci6n important6sima en el desarrollo de la lana y, l6gicamente, pasando el invierno en climas c6ldos y el verano en regiones de temperaturas moderadas, acelera el crecimiento.

En a6os normales, influye tambi6n la trashumaci6n en la mayor resistencia de la fibra, pues de todos es sabido que la base principal en esta caracter6stica es la alimentaci6n; y, corrientemente, el ganado que trashuma, es con el fin de aprovechar la abundancia de pastos en primavera y oto6o (por la diferencia de clima) m6s tiempo que si estuviese en un solo terreno todo el tiempo. El factor «comida» es quiz6s el m6s influyente en el valor de la fibra (dentro de un tipo de lana), aunque parece haberse olvidado todo el mundo de ello, incluso en las disposiciones regulando el mercado lanero, puesto que se sealan los precios con arreglo al rendimiento en lavado y no se tiene para nada en cuenta el rendimiento en peinado, que debiera ser el m6s importante; ya que una lana mal criada y sin resistencia, puede dar un buen rendimiento en lavado y muy peque6o en el peinado, siendo precisamente 6sta la fibra que ha de emplearse para los tejidos selectos. Por ejemplo: una lana bien criada puede arrojar un rendimiento en lavado del 38 por 100, o sea que un kilo de lana sucia se queda en 380 gramos, y una lana pobre, con menos grasa, un 42 por 100, 420 gramos. Pero si la llevamos al peinado, la primera arrojar6a un 90 por 100, mientras que la segunda se quedar6a en el 75 por 100, de donde resultar6a que la primera, que se pag6 a 21,90 pesetas el kilo sucio, arroja 342 gramos de lana peinada, y la segunda, pagada a 24,50 pesetas kilo sucio, s6lo arroja 315 gramos de peinado; sin embargo, ateni6ndonos

a las normas establecidas, se perseguir6a al ganadero y acaso al comprador que pagase m6s precio al de la primera lana, sin pararse a considerar que, probablemente, aun pagando bastante m6s la del 38 por 100 que la del 42, si hubiese libertad, preferir6a el industrial aqu6lla a 6sta.

Pero nos hemos desviado un poco del objeto de nuestro escrito, ya que la cuesti6n de precios y normas merece un comentario aparte (que probablemente har6 el t6o Frutos en sus silloquios) y debemos volver a la influencia de la trashumaci6n.

A mi juicio, existe tambi6n un error en lo que se llama trashumar. Yo entiendo que no es necesario salir un ganado de una provincia para que pueda llamarse trashumante. Lo mismo trashuma el ganado que, pasta en verano en Somosierra y en invierno en Chapiner6a, ambos de la provincia de Madrid, como el que va en verano a las monta6as de Le6n o Palencia y en invierno a La Gernera, Alcad6a o Vilches. Es decir; que el grado de trashumaci6n no es mayor o menor por el n6mero de kil6metros que recorra el ganado para el aprovechamiento de pastos, ni la lana es un producto que pueda refinarse por unos grados m6s o menos de temperatura.

No es en la trashumaci6n en lo que se refina la lana; no debe tenerse en cuenta la trashumaci6n para sealnar si es tipo 1 6 tipo 2. Si un ganado, aunque no haya salido del t6rmino municipal en todo el a6o, tiene una fibra m6s fina, m6s resistente y de m6s rendimiento, debe tener m6s valor en venta que otra m6s basta y m6s pobre, aunque se llame trashumante tipo 1.

En resumen, que en las caracter6sticas de la fibra influyen los siguientes factores de mayor a menor importancia:

En finura: Raza exclusivamente.

En longitud: 1.º, raza; 2.º, trashumaci6n; 3.º, alimentaci6n.

En resistencia: 1.º, alimentaci6n; 2.º, trashumaci6n. Casi podr6amos decir que exclusivamente alimentaci6n, pues como afirmaba un gran ganadero segoviano muy amigo m6o, «s6lo hay dos clases de ganado: el que come y el que no come».

En rendimiento: 1.º, raza; 2.º, majada; 3.º, trashumaci6n.

En blanqueo y lavado: 1.º, trashumaci6n; 2.º, majada.

Y nada m6s queridos ganaderos. En la pr6xima hablar6 el t6o Frutos.

BIBIANO SANZ AR6NGUEZ

En azules desde «azul el Elejale», «almirante», «noche», hasta el cl6sico marino en una extensa gama de pa6os de abrigo

Casa Ferm6n

SUBASTA

El d6a 30 del actual y hora de las cuatro de la tarde, se celebrar6a la subasta del local de la Sociedad de Socorros Mutuos, de esta villa, destinado a espect6culos p6blicos. El pliego de condiciones est6 expuesto en el sal6n de dicho local.—El presidente, Felipe Mart6n.

Vicente Soter6s

Reparaciones el6ctricas, instalaciones de alumbrado, usos dom6sticos y fuerza motriz. Aparatos de calefacci6n, Materiales. Aparatos de luz. PLAZA DE FRANCO, 22

Academia Blanco

Contabilidad-Comercio-Banca. Cursos completos por correspondencia. Sistema americano. ALCALA, NUM. 180. MADRID (Pida folleto gratis)

VISITE NUESTRA

exposici6n de coronas artificiales en flores diversas y variedad de colores y tama6os. CORONAS DE PORCELANA. San Alfonso Rodr6guez, 9. Tel6fono 421. Frente al Instituto de Ense6anza Media. Pompas F6nebres SANTA TERESA

A PLAZOS Y AL CONTADO. RELOJES SUIZOS. CRON6GRAFOS. ENVIOS POR CORREO. DIDA CATALO 60 GRATIS. INDUSTRIAL AUIZA. GARANTIA. APARTADO CORREOS 83. AMORA

¡Lo m6s nuevo!
Agencia Iberia Rojo Rufiner
Plaza de Franco, 18
Contado-Plazos

CRUZADO RADIORRECEPTOR. Iberia 1949



TERCER ANIVERSARIO DEL SE6OR

DON JUAN GARCIA SEGOVIA

Que falleci6 en Madrid el d6a 26 de Octubre de 1946

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendici6n de Su Santidad

R. I. P.

La familia,

Ruega una oraci6n por su alma.

Los funerales que se celebren el d6a 26, en la iglesia parroquial de Nava de la Asunci6n; las misas que se digan el d6a 25, a las diez y diez y media, en el altar del Carmen, en la iglesia de la Concepci6n, de Madrid, y a las diez y media y a las once, en el mismo altar el d6a 26; en la iglesia y capilla del Pante6n Familiar de Nava de la Asunci6n desde las ocho y media hasta las diez y media; a las nueve en el Santuario de Nuestra Se6ora de la Fuencisla, en San Mart6n y en San Andr6s, y a las once, en Santa Eulalia, de Segovia; as6 como la novena de los Santos segovianos, a las siete y media de la tarde, en la iglesia de San Justo, y el culto de la tarde del d6a 17, en las Reparedoras, de Segovia, ser6n aplicados por el eterno descanso de su alma.

El Nuncio de S. S., el se6or Arzobispo de Burgos, los se6ores Obispos de Madrid, L6rida, Segovia y Avila, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El Caudillo y el mariscal Carmona reafirman en trascendentales discursos la hermandad de las dos naciones peninsulares

Mariscal Carmona: En la defensa de los intereses de la civilización de occidente, España y Portugal se encuentran la una al lado de la otra

Franco: Portugal, en sus rutas de trabajo y de paz, encontrará siempre a su lado el brazo generoso y el corazón fraterno de la nación española

SALUDO DEL CAUDILLO AL PUELO PORTUGUES

Lisboa, 22.—Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, en el momento de su llegada a la residencia oficial de Queluz, ha dirigido un saludo al pueblo portugués en los siguientes términos:

«Al enviar mi saludo al pueblo portugués en esta hora feliz del arribo a sus tierras, no puedo menos de evocar aquellos meses de nuestra Cruzada, en los que las radios de Portugal, interpretando el sentir de su pueblo, fueron las vías que, con intuición maravillosa y fidelidad ejemplar, llevaron al mundo el eco de nuestras victorias. Mi corazón se desborda de gratitud y afecto, gritando ¡Viva Portugal!» Efe.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO LISBOETA

Lisboa, 22.—A las seis menos cuarto llegó el Generalísimo Franco, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y del embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, a la plaza del Municipio, en la que formaban un batallón de zapadores-bomberos, con bandera y la antorcha simbólica. A la puerta de la Cámara Municipal esperaban el ministro de la Gobernación portugués, doctor Caneja de Abreu; el presidente de la Municipalidad, teniente coronel Salvaço Barreto, y todos los concejales. La banda tocó los himnos nacionales de Portugal y España.

El Caudillo subió la monumental escalera del Ayuntamiento y pasó al despacho personal del alcalde, con el que departió breves momentos. Luego, en un salón contiguo, firmó en el libro de oro destinado a perpetuar las visitas de los soberanos y jefes de Estado, y que está iniciado en 1903, precisamente con la firma de Alfonso XIII. Estampó su firma el Caudillo con la fecha del día. Pasó a continuación al gran salón noble, de maravilloso decorado y artesonado de oro, con cuadros de los más representativos artistas portugueses, que reproducen las efigies de los alcaldes de la Muy Noble Ciudad de Lisboa.

BIENVENIDA DEL ALCALDE DE LISBOA

Lisboa, 22.—Texto del discurso del alcalde de Lisboa, teniente coronel Salvaço Barreto, en el Ayuntamiento: «Excelencia: En nombre del pueblo de Lisboa, aquí representado por las personalidades más significativas de su vida cultural, económica e industrial, agradezco a Vucencia la visita que se ha dignado hacer a este Ayuntamiento, sede municipal de unas viejas tradiciones, de tradición secular, hermana gemela de las más viejas ciudades de la Península y, como ellas, obrera de un mundo civilizado.

En nombre de este pueblo de Lisboa tengo el honor de presentar a Vucencia mis respetuosos saludos de bienvenida. Quedará registrada en los anales de esta casa la visita de Vucencia, Jefe del Estado de la nación vecina y amiga, como hecho importante en su historia y como honor insigne e inolvidable.

La población de Lisboa conoce la España nueva, la España nacional de Franco. La conoce y la comprende. Vivimos pared por medio. Los infortunios de nuestra guerra civil, vuestra vida de inquietudes, vuestros sacrificios, los sentimos en nuestra alma, así como los sufrimientos de vuestros héroes. Comprendemos la España nueva, con la que, en nombre de los derechos de la personalidad humana, que han informado su historia, como la de Portugal, siente nuestro país una profunda solidaridad.

Con este sentimiento de solidaridad, profundamente espiritual, yo hago, en representación del pueblo de Lisboa, ardientes votos por la prosperidad de la gran nación española, de la España inmortal y por la larga vida de su eminentísimo Jefe de Estado.»

CONTESTACION DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

Contestación del Su Excelencia el Jefe del Estado español en el Ayuntamiento de Lisboa:

«Señor presidente y representantes de esta vieja ciudad, y portugueses aquí congregados:

Sean mis primeras palabras de gratitud rendida por el cariño y el calor de esta capital en el recibimiento que se me ha ofrecido, que ha llegado a conmover mi corazón, aunque bastaría vuestra historia gloriosa para que rindiera el debido homenaje a aquellos hombres que fueron, que vivieron en este Municipio, y desde estas mismas tierras partieron a abrir al mundo nuevos horizontes bajo la gloria insigne y el gesto admirable

de aquel infante de Portugal, del infante navegante, que sirviendo al mundo inició esa gesta de que vosotros y nosotros nos enorgullecemos.

He venido a Portugal con el corazón vibrando de cariño y de emoción al recuerdo de cómo vivió Portugal y Lisboa los días de nuestra Cruzada. No parecía que era una Cruzada de otra nación, parecía que la Cruzada era vuestra también. (Muy bien, muy bien.) Esto ha unido a Portugal y a España con lazos imperecederos, y lo mismo que vosotros tuvisteis una revolución que puso en pie vuestro espíritu y rompió los viejos moldes, así España, detrás de aquel esfuerzo, llena hoy de juventud, marcha por las mismas rutas y cruza y abraza en vuestro presidente a la gloriosa ciudad de Lisboa.» (Muchas gracias.)—Efe.

«SOY INGLESA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.»

Lisboa, 22.—Entre los periodistas que se acercaron al Caudillo de España en la plaza del Comercio, antes de salir la comitiva para el palacio de Queluz, se encontraba una «reportera» inglesa, enviada especial del «Catholic Herald», que gritó: «Soy inglesa, soy inglesa, Viva España. Viva Franco.» El Caudillo, sonriente, le dió la mano.

Esta amabilidad del Generalísimo Franco con los periodistas fue muy emotiva, ya que el coche del Caudillo estuvo parado más de diez minutos, y el Jefe del Estado español bajó personalmente los cristales del automóvil para dar la mayor facilidad a los redactores gráficos.—Efe.

BANQUETE DE GALA

Discursos del mariscal Carmona y del Caudillo

Lisboa, 22.—Esta noche se ha celebrado en el palacio de Ajuda el banquete de gala que el Jefe del Estado portugués, mariscal Carmona, ha ofrecido al Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA PORTUGUESA

A los postres pronunció el siguiente brindis el mariscal Carmona:

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

tros sentimientos de fraternal estimación.

El periodo que transcurrió entre los dos actos, corto en relación con las medidas de la Historia, estuvo, sin embargo, lleno de grandes acontecimientos. Todo parece haber mudado la faz de Europa y del mundo; mudaron sistemas de gobierno, desencadenáronse guerras, alternaron victorias y derrotas, desaparecieron naciones e imperios, entraron en competencia nuevas hegemonías y, sobre las ruinas acumuladas, el espíritu del mal común continúa atizando la revolución de la materia contra disciplinas sociales que siglos de civilización impusieron a la actividad de los hombres para elevación de éstos. A las ruinas morales que tales transformaciones llevaron consigo, se unen los perjuicios de las ciudades devastadas, de los campos estériles, de las poblaciones condenadas a la miseria y, sobre todo, el dolor de no tener patria. El odio tendió a destruir aquel sentimiento de lo justo, de lo humano, de lo fraternal, que era característica común de los europeos y demás pueblos civilizados.

Si sobre la compleja perturbación actual es posible formular desde ahora un juicio, tal es que se camina en sentido opuesto al del interés común y los resultados son lo contrario de lo que deberían ser de acuerdo con la recta razón y con el deseo de todos. ¡Tantas veces la Historia trastornó los designios de los hombres que pretenden dirigirla!

De esta conclusión van ciertamente a surgir nuevos sistemas de Gobernación, nuevas relaciones, diferentes valores eternos cuyo fin es regir los destinos de los hombres, no parece que éstos puedan conseguir la paz y la felicidad, sino en la medida en que los restauran y los obedezcan. Ahora bien; en el curso del tiempo referido, la Península se mantuvo, por la acción de sus hombres de Estado y gran favor de la Providencia, fuera de las incidencias directas del conflicto, en neutralidad y en paz. Y desde que España volvió a encontrar a través de dolorosos sacrificios, su propia alma, también fue posible que los intereses comunes de las dos naciones y sus reacciones frente a la crisis del mundo, encontrasen una expresión política adecuada.

En verdad, de uno y otro lado, se fué construyendo sobre la comunidad de frontera la afinidad de sangre y el paralelismo de cultura—realidades tan patentes que sólo por guerra podían dejarse de ver—, una política de abierto entendimiento para los intereses comunes, y si no la misma línea de conducta para el complejo de la política exterior, casi idéntica sin duda, frente al grande, al máximo problema del mo-

POLITICA DE ABIERTO ENTENDIMIENTO ENTRE LAS DOS NACIONES PENINSULARES

mento, que sigue siendo aun el de la subsistencia del espíritu europeo. Y en la defensa de lo que unos y otros reputamos como los mayores intereses de la civilización del Occidente, España y Portugal se encuentran la una al lado de la otra y confiadas en su razón.

Si no fuera demasiada presunción por lo que a nosotros se refiere, yo ambicionaría que, mientras que Europa cura sus heridas, fuera la Península una reserva de ideal y mansión de orden y disciplina social. Obediendo al imperativo de estos sentimientos, levanto mi copa por las prosperidades personales de Su Excelencia el Generalísimo Franco y de su ilustre esposa, mi señora, por la gloria de España y por la felicidad del pueblo español.»

Puedo aseguráros, sin hipérboles oratorias, que si mi corazón no viese ya cautivado por vuestra hidalguía y caballerosa, se hubiera rendido hoy a la belleza de esta tierra y a la cordial simpatía de sus hijos.

Median a veces entre los pueblos vínculos poderosos que aunados por la misma naturaleza y vigorizados por la Historia, superan a la definición de los juristas y escapan a las determinaciones del derecho positivo. Obra es de los siglos en que, amén de la comunidad de origen, la paridad de las razas y la similitud de las lenguas, colaboraron un espíritu común y una misma vocación en la ejecución de trascendentales empresas que ostentan, más que el sello de las humanas previsiones, la traza misteriosa del plan con que la Providencia rige los ignotos destinos de la Historia. Unos mismos ríos fecundan nuestras riberas, una misma meteorología rige nuestras cosechas, un mismo sol ardiente templó nuestras eras, unos mismos cantos resuenan en nuestros valles y unas mismas tradiciones forjaron el alma popular, en la que, a pesar de sus diferencias, alienta siempre, sin mengua de su independencia política, en algo espiritual de común perdurante y fraterno.

Pueden nuestros pueblos en tiempos bonancibles olvidar la Historia y aislarse en su solar; pero tan pronto los vientos se levantan y una amenaza se dibuja en el horizonte, vuelven a surgir el rasado con toda su fuerza. No en vano nuestros pueblos padecieron las invasiones de los más dominadores, a una misma hora conocieron la luz del Evangelio, impreso para siempre en el fondo de su alma cristiana; juntos salvaron a Europa de lucha multiseular contra la invasión mahometana; por parecidos caminos, pero en una misma dirección espiritual, llevaron a un tiempo la fe de Cristo a las más apartadas latitudes, y animados de un mismo sentimiento, y sin previo concierto, acabaron haciendo frente a las tropas napoleónicas, en lucha denodada por su independencia. Y, pese a cuanto han querido secularmente romper esta fraternidad muchas veces nubiada, la Providencia quiso, en sus misteriosos designios, que hayamos vuelto a emparejar en esta etapa de la Historia a los dos pueblos peninsulares que, en medio de la universal confusión, conservan la serenidad de su espíritu, libres de odios y enamorados de la justicia. Lo que no admite duda es que sobre el rescoldo de los odios, despecto de los vencidos, y soberbia de los triunfadores, ninguna voz puede alzarse con mejor derecho y más alta inspiración de justicia, que la voz de estos dos pueblos hermanados, cuyo sentido de humanidad, forjador del Derecho de gentes, tantas veces quedó constatao en las mejores páginas de la Historia Universal.

La transformación que ha sufrido el mundo en estos veinte años a que aludía, ha sido de tal consideración, que nadie puede desde hoy ser aiena a lo que en el exterior ocurra, ya que sus salpicaduras y sus ruinas

alcanzan a todo el conjunto de las naciones, ligadas entre sí por intereses de todo orden: espirituales, económicos y culturales.

Desde que la primera guerra mundial aceleró el proceso político y social, que hasta entonces se desenvolvía lentamente, hasta la última gran contienda, que, convulsionando al mundo, desencadenó la crisis más honda de sus sistemas políticos, rebasando, como muy bien decís, hasta los propios designios de los hombres que pretendían dirigirla, han tenido lugar en nuestras naciones importantes acontecimientos, sobre los que destacan dos señalados hechos que en sus respectivos campos se han adelantado a la marcha del mundo, al dar forma y cauce a la transformación política social que el mundo tiene todavía pendiente.

La revolución portuguesa, madre de vuestros años de paz y resurgimiento, y la Cruzada española, tan íntimamente vivida por el pueblo portugués, y de la que es expresión aquellos valientes voluntarios que con el más generoso de los gestos quisieron unir su sangre a la española en la gloriosa empresa de liberar nuestro solar ibérico del peligro real que el comunismo representaba.

Etapa de este modo comenzada tenía que cristalizar en acuerdos formales, que en los momentos en que Europa se debatía en la más terrible de sus guerras, ofreció a nuestros pueblos la identidad de miras ante un conflicto que, sin directamente afectarnos, podía envolvernos en el torbellino de sus azares. Por su leal cumplimiento, España, como Portugal, se mantuvieron con la fortaleza que se presenta hoy como increíble al margen de la guerra en las circunstancias más difíciles que ha vivido jamás nación alguna.

Para ambos pueblos la paz era condición vitalísima de su propia existencia y sustentamiento esencial de su resurgimiento. Por cualquiera de las dos que se hubiera quebrado el equilibrio estable habrían surgido funestas consecuencias recíprocas, y quiso Dios, concedernos en aquellas circunstancias el don celeste de la paz porque, decididas a mantenerla a todo trance, nos apoyamos mutuamente en el sentir firme de una amistad nacida de nuestro destino histórico común, de nuestra vecindad geográfica y del paralelismo de nuestras instituciones políticas.

España aspira a ser con Portugal el más decidido paladín de esa política pacificadora en un mundo que deberá restañar las heridas de la guerra más cruel que han conocido los siglos. Es de esperar que la omnipotencia de Dios no desoiga el ruego de estos pueblos, que ansían que en la tierra reine de una vez para siempre la paz verdadera.

Pero mientras esa hora feliz no se aproxima, de que los pueblos vuelvan por el único camino de la paz, que es el de la verdad y el de la lealtad recíprocas, sigamos nosotros la línea hace diez años emprendida, y con notorios éxitos fecundos, en Portugal y España, de caminar siguiendo nuestros propios caminos por rutas independientes, un rumbo paralelo y podríamos decir que un destino común. Soberanos y autónomos detrás de sus fronteras, Portugal y España

Discurso del Caudillo

El Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, contestó al brindis del Mariscal Carmona con el siguiente discurso:

«Sean mis primeras palabras de encendida gratitud por el grandioso recibimiento que me ha rendido la nación portuguesa en la solemnidad de este día, en que a la emoción de contemplar desde esta maravillosa ría del Tajo estas tierras coronadas de torres, catedrales y monasterios que pregonan una historia secular de glorias y de grandezas, tan sensibles para los que por nuestra vocación rendimos culto a la caballeridad y al heroísmo, se une la que despierta el calor entusiasta de vuestro pueblo compartiendo vuestro sentir.

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

constituyen baluarte permanente de una civilización occidental que ha estado en trance trágica de extinción.

Por eso, con los pies firmes sobre esta incommovible y dura tierra celtibérica, acariciado el rostro por esas brisas confortadoras de nuestros océanos, yo pido a Dios que ilumine las mentes privilegiadas del Presidente de la República portuguesa, General Carmona, y del ilustre jefe de vuestro Gobierno, doctor Salazar, para que Portugal, hoy como ayer y como siempre, continúe haciendo honor a su ejecutoria de hidalguía y, otra vez paladín de la dignidad, vuelva a recorrer—por los caminos del espíritu—el ancho campo del mundo, en la seguridad de que en estas rutas morales de trabajo y de paz encontrará siempre a su lado el brazo generoso y el corazón fraterno de la nación española.

Y como fiel expresión de estos deseos, levanto mi copa por la grandeza de vuestra nación, por la felicidad del pueblo portugués, por vuestra ventura personal y por la de la ilustre dama que en vuestro hogar comparte entusiasmos y fatigas.» Efe.

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

«Excelencia: Deseo en primer lugar agradecer al Generalísimo la honra insigne de su visita y haber dado con ello al pueblo portugués el placer de saludar a España en la persona del Jefe del Estado español, y en España, para decirlo todo, a sus glorias y sus heroicos sacrificios. Recuerdo la visita que yo mismo hice, hace precisamente veinte años, a Madrid, y la grandeza de la recepción de que fui objeto. Nosotros no podíamos pensar en retribuir los extremos de hidalguía y amabilidad que entonces se nos manifestaron a no ser con la espontaneidad y sinceridad absolutas de nues-

El mariscal Carmona teniente general del Ejército español

Concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica a doña Carmen Polo y a doña María Carmona de Frago

Madrid, 22.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto por el que se concede la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica a la excelentísima señora doña Carmen Polo Martínez-Valdés.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se concede la gran cruz de Isabel la Católica a la excelentísima señora doña María de Carmo de Frago Carmona.

Ejército.—Decreto de 21 de Octubre de 1949, por el que se nombra teniente general del Ejército español al excelentísimo señor Presidente de la República portuguesa, don Antonio Oscar de Frago Carmona.

«En atención a los singulares méritos militares que concurren en la persona de Su Excelencia el Presidente de la República portuguesa, mariscal don Antonio Oscar de Frago Carmona, y queriendo dar un relevante y distinguido testimonio de mi sincera amistad, solemnizando asimismo un acto que consagra la estrecha unión entre los Ejércitos de las dos naciones,

Vengo en nombrarle teniente general del Ejército, con todas las preeminencias y honores correspondientes a su alta jerarquía.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en El Pardo, a 21 de Octubre de 1949.—Francisco Franco.—El ministro del Ejército, Fidel Dávila Arrondo.»

ACADIMIA GENERAL PREPARATORIA FAHER

(Plaza de San Martín, número 4)

Abre el día 2 de Noviembre el curso de MATEMÁTICAS, para ingreso en las Escuelas de AYUDANTES, PERITOS, APAREJADORES, etc.

En la misma fecha darán comienzo las clases de ALGEBRA FINANCIERA, para la carrera de Profesores Mercantiles.

Matrícula para grupos de 10 alumnos por curso

Ambas preparaciones están a cargo del profesor don TEÓFITO SEVILLA.

Academia FAHER dispone del más excelente cuadro de profesores para la preparación completa de Bachillerato, Examen de Estado, Carrera de Comercio (Grados, Pericial y Profesional), ingreso en Escuelas Superiores, Cultura General, Idiomas, Cálculo Mercantil, Contabilidad, Dibujo, Taquígrafa, etc.

Sigue abierta la matrícula para todas las preparaciones

Automóviles Eucort

Ya no tiene usted necesidad de esperar inútilmente para adquirir su automóvil, su furgoneta o su pequeña camioneta de reparto

La Fábrica Nacional de Automóviles «EUCORT», por medio de su red de agentes de venta y servicio en toda España, le proporcionará un vehículo apropiado a sus necesidades

Siete y Diez HP. de potencia seis meses de garantía y servicio

Vea el último modelo "Eucort Victoria" en "García y San Frutos, S. I." Carretera de La Granja, 4. Teléfono 74. SEGOVIA.

Corte y Confección Aprenda cómodamente en su casa, POR CORRESPONDENCIA. Utilísimo para la economía del hogar. Título de profesora. Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a Eva Apartado 252 - San Sebastián

SU CALIDAD Y SU PRECIO NO TIENEN RIVAL. Es un CONAC TERRY

LA PRENSA LISBOETA DEDICA PAGINAS ENTERAS AL VIAJE Y ESTANCIA DEL CAUDILLO

"Diario de Noticias" dice que fué imponente el recibimiento

Lisboa, 24 (4 t.) (De la Redacción especial de la Agencia Efe).—La información del recibimiento y estancia en Lisboa del Caudillo, ocupa planas enteras de la Prensa portuguesa. El «Diario de Noticias», el de mayor tirada de Portugal, inserta una impresionante fotografía a toda plana de

la plaza del Comercio con las fuerzas militares preparadas para el desfile ante los dos Jefes de Estado. En la misma página, y en las siguientes, publica hasta un total de 14 fotografías. En una de ellas el Jefe del Estado español aparece conversando amigablemente con el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, y el cardenal patriarca de Lisboa.

El «Diario da Manhã» hace también un alarde informativo con nueve grandes fotografías, dedicando más de la mitad de la totalidad de sus páginas al acontecimiento. Entre los titulares de los diarios portugueses se destacan el de «Diario de Noticias», que dice: «Fué imponente el recibimiento al Generalísimo Franco».—Efe.

N. de la R.—A la hora de cerrar esta edición, siete de la tarde, hemos comunicado telefónicamente con nuestra agencia en Madrid, en demanda de información relativa a los actos celebrados hoy en Portugal con motivo de la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado español en el país hermano, y se nos informó que hasta ese momento no la había sido facilitada más noticia que la que anteriormente reproducimos.

¡Vaya niña!

Johannesburgo (Africa del Sur), 24 (6 t.)—Daniel C. Esterhuysen, el piloto más joven de las líneas aéreas sudafricanas, ha ordenado a una leona que estaba criando. Esta era la condición que le había puesto su novia para concederle su mano. Con la ayuda de dos indígenas preparó una trampa en la que cayó una leona que tenía crías. Fué aprisionada por las patas delanteras. Luego la sujetaron por las traseras, y con auxilio de sus colaboradores obtuvo medio cuartillo de leche.—Efe.

El ministro de Justicia impone la Gran Cruz de San Raimundo de Peñafort al prelado de Murcia

Murcia, 24.—En el salón del Trono, del Palacio Episcopal, se ha verificado esta mañana la solemne imposición de la Gran Cruz de la Orden de San Raimundo de Peñafort al prelado de la diócesis, don Miguel Santos y Díaz. La condecoración ha sido costeadada por los fieles de la diócesis, y le fué impuesta por el ministro de Justicia, el cual pronunció unas palabras en elogio del esclarecido prelado por la distinción que le había hecho el Gobierno. El obispo contestó con unas palabras de gratitud por la condecoración concedida. Asistieron al acto las autoridades provinciales y el delegado nacional de Propaganda, señor Romojaro, así como el inspector nacional de la Vieja Guardia, señor González Ortiz.—Logos.

El bandido Giuliano sólo tiene ya a sus órdenes diez de los ochenta hombres con que contaba

Palermo, 24 (6 t.)—La Policía declara que el famoso bandido Salvatore Giuliano sólo tiene ya a sus órdenes diez de los ochenta hombres que tenía. Se cree que se oculta en los alrededores de ésta, y acaso en la misma ciudad, disfrazado. Desde que se formó un Cuerpo especial de Policía para combatir a Giuliano, han sido muertos cinco de sus secuaces y detenidos cuarenta y dos. Los restantes, menos los diez de referencia, han huido de la comarca, y de varios se ha encontrado rastro en el Centro y en el Norte de Italia. La sospecha de que Giuliano pueda estar en Palermo nace del hecho de que en cartas de su puño y letra ha contestado a acusaciones formuladas contra él, tan pocas horas antes, que materialmente no tuvieron tiempo de ir las cartas desde Montelepre a la capital siciliana.—Efe.

Afirman que Rusia construye dos tipos enormes de aviones para la bomba atómica

Londres, 24 (6 t.)—Según la nueva edición del anuario aeronáutico «Jane», Rusia está produciendo dos enormes tipos de bombardero con motor de reacción de cuatro motores, al parecer lo suficientemente grandes para transportar la bomba atómica. Parece que ambos tipos han sido trazados con arreglo a modelos alemanes y con la cooperación de técnicos alemanes deportados a Rusia. La mayor expansión de la industria aeronáutica rusa ha tenido lugar en los últimos años, en Siberia Central y en Extremo Oriente. También anuncia que se sabe que progresan los trabajos sobre proyectiles cohetes y aviones sin motor, así como sobre aviones de la categoría supersónica.—Efe.

Los congresistas interiberoamericanos de Educación, en el Ayuntamiento madrileño

Madrid, 24.—En el Ayuntamiento, a primera hora de la tarde, se celebró una recepción en honor de los miembros del primer Congreso Interiberoamericano de Educación. Fueron recibidos por el teniente de alcalde señor Alvarez Ayucar, que representaba al alcalde, y varios concejales. Concurrieron el director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar; el director del Instituto de Cultura Hispánica y numerosos congresistas. El señor Alvarez Ayucar dió la bienvenida a los congresistas, deseándoles una grata estancia en ésta. El señor Gutiérrez del Castillo expuso la labor que viene realizando el Ayuntamiento en materia escolar y añadió que se llevan a cabo importantes mejoras en los Centros escolares municipales. Puso de relieve que siguiendo las directrices del Gobierno, a la juventud española se le educa en sentido cristiano de amor a España y a la América latina. Finalmente el señor Losada Pugas, presidente del Congreso y ex ministro de Educación Nacional del Perú, agradeció la hospitalidad que en España se guarda siempre a los extranjeros y que es mayor aún cuando se trata de hispanoamericanos. Por último se obsequió a los congresistas con un vino español.—Logos.

LA GRAVE CRISIS EN FRANCIA

También encuentra dificultades Bidault para formar Gobierno

Resistencia socialista a darle apoyo

París, 24 (6 t.)—George Bidault ha celebrado conferencias con los jefes de los tres partidos principales. Los radicales y el M. R. P. han prometido su apoyo, pero los socialistas, que obstaculizaron ya los esfuerzos de Mayer, muestran la misma resistencia a dar su apoyo a Bidault. En el caso de que éste no pueda conseguir el apoyo de los tres partidos, tendrá poquísima posibilidad de formar Gobierno. Bidault declaró a los periodistas que no acudiría a la Asamblea en demanda de voto de confianza hasta que no tenga el apoyo completo sobre su plan de política económica y la lista del Gabinete.—Efe.

Fundación de un nuevo partido político

París, 24 (6 t.)—Un nuevo partido político francés, sindicalista, ha sido fundado en esta capital. Sus dirigentes aseguran que cuenta con doscientos mil afiliados. Se trata de la Confederación Libre del Trabajo (C. T. L.). Es la cuarta organización sindical francesa. Las otras tres son la C. G. T., dominada por los comunistas; la Unión de Sindicatos Cristianos, adicta a los republicanos populares, y la Fuerza Obrera Socialista. La nueva organización está dirigida por Supicé Dèvez, ex diputado que se separó de los comunistas al firmarse el tratado germano-soviético. Entre sus dirigentes hay numerosos deportados en Alemania durante la guerra.—Efe.

TRUMAN HABLA DE IMPORTANTES ASUNTOS INTERNACIONALES EN RELACION CON LA O. N. U.

Estima necesario fiscalizar la energía atómica

El respeto a los derechos humanos es indispensable al progreso político económico y social de los pueblos

Nueva York, 24 (5 t.)—Hoy, a mediodía, el Presidente Truman ha colocado simbólicamente la piedra fundamental del nuevo edificio de la Secretaría General de las Naciones Unidas, la estructura de cuyos 39 pisos se levanta ya junto al río Este, en Manhattan, a poca distancia del Times Square, que se considera como el corazón de Nueva York. Poco después, la Asamblea General se reunirá en sesión al aire libre. A continuación el Presidente de los Estados Unidos pronunciará un discurso en el cual se espera que aborde importantes asuntos internacionales en relación con el cometido de las Naciones Unidas. La fiesta de hoy coincide con la conmemoración, en todo el mundo, del llamado «Día de las Naciones Unidas», en el cuarto aniversario de la firma de la Carta fundacional de las Naciones Unidas. También pronunciará discursos otras personalidades.—Efe.

Discurso de Truman

Nueva York, 24 (5 t.)—En el discurso pronunciado por el Presidente Truman al colocar la piedra fundamental en el edificio de la Secretaría General de las Naciones Unidas, dijo: «Nos reunimos para colocar la piedra fundamental de la sede permanente de las Naciones Unidas. Comprendemos perfectamente el alto honor que nos confiere tener en nuestro país la sede permanente de las Naciones Unidas, pero éstas deben celebrar reuniones de vez en cuando en otros países, porque deben ser inspiradas por los pueblos de todas las tierras y deben ser genuina representación de los pueblos que las crearon. Durante sus cuatro años de existencia, esta organización se ha convertido en fuerza poderosa para fomentar la paz y la amistad. La construcción de este edificio es prueba de la inquebrantable fe de sus miembros, en vitalidad y fortaleza de la organización y de nuestra determinación de que adquiriera cada vez más eficacia en el paso de los años. La Carta abarca esperanzas e ideales del hombre. Las esperanzas e ideales no son estáticos, sino dinámicos, y dan vida y vigor a las Naciones Unidas. Esperamos que todas las naciones llegarán a ser miembros leales y capaces de ella. Los allegados a las Naciones Unidas a veces pasamos por alto que la organización es la expresión viva de los principios de la Carta: renuncia a la agresión y determinación colectiva de lograr una vida mejor, pero al hacerlo dejamos de comprender la verdadera naturaleza de esta nueva fuerza que ha sido creada. Las Naciones Unidas esencialmente son la expresión de la naturaleza moral de las aspiraciones humanas. La Carta muestra claramente nuestra determinación en los problemas internacionales para que sean resueltos sobre la base aceptable de la conciencia de la humanidad. En los Estados Unidos, en el curso de nuestra Historia, hemos aprendido el significado de establecer una organización que responda al deseo común de paz y unidad. Nuestra Constitución expresa la voluntad popular de que existan unos Estados Unidos, y con sacrificio

Colocación simbólica de la primera piedra fundamental del nuevo edificio de la Secretaría G. de la O. N. U.

y lucha nuestro pueblo ha hecho que ésta prevalezca. En idéntica forma la Carta y la organización albergada en estos edificios expresan la voluntad de los pueblos del mundo de que haya unas naciones unidas, pero no significa que todos los países que la integran piensen lo mismo en todos los asuntos. Las divergencias que nos separan son profundas. Debemos comprender que estos edificios son monumentos al acuerdo unánime de todas las cosas, pero significan un hecho nuevo e importante. Significan que los pueblos del mundo tienen unanimidad en su determinación de resolver sus problemas comunes laborando unidos. El estilo de las Naciones Unidas sólo podrá medirse por nuestra capacidad para enfrentar y resolver las controversias políticas nacidas de los problemas sociales y económicos. Si los pueblos del mundo han de vivir unidos y en paz, deben laborar para crear las condiciones que brinden un sólido cimiento a la paz. Por tal razón nuestro éxito también se medirá por la extensión en que se acaten los derechos individuales del ser humano y por nuestros progresos económicos y sociales. La Carta, en forma clara hace constar que constituye un asunto de incumbencia mundial el respeto de las naciones a los derechos humanos. Las naciones asociadas han sabido por amarga experiencia que el respeto a los derechos humanos es indispensable al progreso político, económico y social. Han sabido que la violación de estos derechos es el comienzo de la tiranía y demasiado frecuentemente de la guerra. Por estas razones, las Naciones Unidas han dedicado mucho tiempo a tratar de lograr el respeto a los derechos humanos, y la Asamblea General ha aprobado la declaración universal de los derechos humanos y la convención de genocidio, continuando el estudio de otras importantes disposiciones en esta materia. Confío que esta gran tarea progresa sin interrupciones. Creemos esencial a la paz que buscamos que se logre implantar los derechos cívicos básicos donde quiera y cualquier que sea la raza, idioma o religión.

Otro campo en el cual las Naciones Unidas tratan de sentar los fundamentos de la paz mundial, es el momento económico. Hoy, por lo menos, la mitad de la humanidad vive en extrema pobreza. Centenares de millones de seres carecen de alimentación, ropa y viviendas adecuadas. No podremos lograr la prosperidad y la paz permanente mientras no elevemos el nivel de vida de las regiones poco desarrolladas. Para lograr una apreciable expansión de sus inversiones y negocios se necesita el empleo del conocimiento científico y la habilidad técnica, aumentar la producción de artículos alimenticios, mejorar la salubridad y la sanidad, utilizar sus recursos naturales y educar a sus pueblos. «El hecho de que la Comisión económica de la Asamblea aprobara por unanimidad la resolución de asistencia técnica, demuestra que esto es una causa común que exige el apoyo único. Aun cuando puedan surgir diferencias respecto a detalles del plan, espero fervientemente que los miembros de las Naciones Unidas mantengan la unanimidad de su determinación de levantar el nivel de vida de los miembros menos afortunados de la familia humana.

Fiscalización de la energía atómica

También deseo hablar de otro problema que constituye una de las mayores preocupaciones de las Naciones Unidas: El de la fiscalización de la energía atómica. Aun antes de lograrse la primera arma atómica, en la política de los Estados Unidos ha existido como uno de sus principales objetivos lograr un sistema de fiscalización de la energía nuclear que garantice la prohibición segura de las armas atómicas, y al mismo tiempo propugnar el uso pacífico de la energía atómica por todas las naciones. En el mes de Noviembre de 1945, los primeros ministros Clement Attlee, de Inglaterra, y Jing, de Canadá, coincidieron conmigo en estimar que el programa referente a la jurisdicción internacional en cuanto a la energía atómica, debía ser dejado a la resolución de las Naciones Unidas. La creación de la Comisión de la energía atómica fué una de las primeras medidas del primer período de sesiones de la Asamblea general. La Comisión laboró durante tres años en el problema

y bosquejo de un plan de jurisdicción que reflejaba valiosas contribuciones de casi todos los países representados en la Comisión. Este plan de fiscalización fué aprobado por una mayoría abrumadora por la Asamblea general de las Naciones Unidas el 4 de Noviembre de 1948. Es un buen plan que puede llevarse a la práctica, y lo que es más importante, que puede resultar eficaz para el logro de los propósitos apetecibles. Hemos apoyado dicho plan y seguiremos apoyándolo mientras no se presente otro mejor y más eficaz. Garantizar que la energía atómica será dedicada a fomentar el bienestar del hombre y no su destrucción, es una necesidad ineludible de todas las naciones y de todos los pueblos. Los Estados Unidos están dispuestos en todo momento a aceptar la gran parte que les corresponde en la responsabilidad de atender a las exigencias de tal necesidad. El respeto a los derechos humanos. El desarrollo económico general y la fiscalización de las armas atómicas, son condiciones indispensables para crear el mundo que deseamos. No podemos resolver estos problemas de la noche a la mañana, pero debemos continuar laborando infatigablemente para conseguir tales objetivos. Ninguna nación puede hacer plenamente su voluntad en estas cuestiones, porque se trata de problemas humanos generales, y la solución de éstos se ha de encontrar mediante negociaciones y ajustes mutuos. Como miembros de las Naciones Unidas, estamos convencidos de que mediante una labor paciente y el adecuado espíritu de comprensión mutua, cabe resolver los más complicados problemas políticos. Estamos convencidos de que los derechos individuales pueden prosperar, igualmente que el proceso económico y social, mediante una sincera cooperación internacional. Ponemos nuestra fe en el mejoramiento de las relaciones humanas en general y vislumbramos un mundo mejor en el que los hombres y las naciones puedan vivir juntos, respetando de modo mutuo los derechos de los demás y cooperando para la consecución de una vida mejor para todos. Hemos de esforzarnos por que nuestra devoción a los ideales de la Carta de las Naciones Unidas sea tan fuerte como el acero de este edificio. Debemos proseguir la consecución de los objetivos enunciados en la Carta, con resolución tan firme como la roca sobre la cual se asienta este edificio. Debemos basar nuestra actuación en las normas de la Carta, en igual forma que este edificio se ha de basar en esta piedra fundamental. Si así procedemos, la O. N. U. perdurará y traerá beneficios sin cuento, paz y bienestar a la humanidad.—Efe.

La festividad de San Rafael en Madrid

Madrid, 24.—El Cuerpo de Caballeros Mutilados ha celebrado la festividad de San Rafael con una misa que ofició el padre Valenzuela en la capilla de la D. G., y que fué presidida por el general Millán Astray. Asistieron numerosos jefes y oficiales del Cuerpo, así como numerosos familiares de los caballeros mutilados.—Logos.

CRECIENTE MALESTAR ENTRE LOS PAISES SATELITES DE MOSCU

Trascendental reunión de diplomáticos yanquis de detrás del "telón de acero"

Londres, 24 (4 t.)—Los diplomáticos norteamericanos de todos los países situados más allá del telón de acero, se reúnen hoy para tratar de una estrategia de «guerra fría», mientras llegan noticias de creciente malestar entre los países que mediatiza la Unión Soviética. Se espera que Camendiah Cannon, embajador saliente de Yugoslavia, haga atrevidas recomendaciones en apoyo del mariscal Tito, contra el Kremlin. Otros diplomáticos informarán sobre la situación dentro de varios países satélites. Incluso se dice que los diplomáticos en cuestión tratarán de forzar a los rusos a que limiten su influencia exclusivamente a sus fronteras.—Efe.

LOS COMUNISTAS BELGAS CONTRA LEOPOLDO III

Bruselas, 24 (4 t.)—El Politburó del partido comunista ha anunciado que intensificará su acción para impedir que el Rey Leopoldo vuelva al

EL GOBIERNO INGLES REDUCE 250 MILLONES DE LIBRAS EN LOS GASTOS

Queda excluido el presupuesto de defensa

Londres, 24 (urgente).—El primer ministro ha anunciado reducciones por valor de 250 millones de libras esterlinas en los gastos del Gobierno, con exclusión de la defensa, para hacer frente a la crisis de la desvalorización, cortando el paso a la inflación y haciendo eficaz la medida devaluatoria.—Efe.

50 muchachos salen despedidos de un camión al tomar éste una curva

Linares, 24.—Un camión abierto que se dirigía desde Andújar a Ubeda, en el que viajaban 50 alumnos de la Escuela Profesional de aquella ciudad, que marchaban a Ubeda para asistir al homenaje en honor del rector de dicha Escuela, sufrió un accidente al llegar a una curva que existe cerca de Bailén. Los muchachos salieron despedidos en su totalidad, yendo a parar a una cuneta. Inmediatamente fueron recogidos y trasladados a la Casa de Socorro de Linares, donde fueron curados 21, tres de los cuales, Antonio Lara Gallego, de 13 años; Antonio Moral Muñoz, de la misma edad y Pedro Sáez Carreras, de 16 años, quedaron hospitalizados en grave estado. Los restantes muchachos, en varios coches fueron conducidos a la población de procedencia.—Logos.

Supuesta ola de persecuciones contra los judíos en el Irak

El Gobierno de Israel dice que este hecho puede originar nuevos derramamientos de sangre

Tel Aviv, 24 (5 t.)—El Gobierno de Israel anuncia que ha comenzado la persecución de los judíos en Irak, y que ello puede provocar un nuevo derramamiento de sangre en el Oriente Medio. En un comunicado expedido después de publicarse un informe de mil palabras de testigos oculares, dice el Gobierno israelita que centenares de judíos se encuentran en campos de concentración del Irak y que han sido confiscados sus bienes, extendiéndose una ola de terror. Los judíos del Irak—dice el comunicado—se encuentran sobrecogidos por el miedo. La nueva ola de persecuciones—agrega—comenzó hace tres semanas, cuando la Policía invadió una sinagoga en Amara, al Sur de Bagdad, y detuvo a diez judíos, entre ellos al presidente del Consejo de la Comunidad. También irrumpió la Policía en escuelas y otros organismos. Al final de la comunicación, el Gobierno de Israel culpa de lo sucedido al del Irak, y advierte sobre la posibilidad de una nueva lucha.—Efe.

SENADORES YANQUIS EN MADRID

Madrid, 24.—A la una y cinco de la tarde, en un avión de la Marina de los Estados Unidos, procedente de París, llegaron a Barajas los senadores norteamericanos señores Allen J. Glender, Theodoro F. Greener, Williams E. Jenner y Homer Ferguson, del Comité de Asignaciones del Senado estadounidense, acompañados de los secretarios de dicho Comité, señores Crosby Cooper, Moody y el capitán de la Armada señor Kelly.